

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 153-490, 359-550

A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFELDI HIREK

B 1 kiadás 1955 szeptember 13 6 óra -- perc

Szeptember 15-én csehszlovák játékkiállítás nyílik az Iparművészeti Múzeumban

i Fm/Szné F Li X M 1955 szept. 13.

Az Iparművészeti Tanács és a Csehszlovák Kultúra rendezésében szeptember 15-én 12 órakor csehszlovák játékkiállítás nyílik az Iparművészeti Múzeumban. A kiállítás - amelyet egy hónapig tartanak nyitva - többi között szemlélteti ennek az iparágak a nevelésben és az esztétikai érzék fejlesztésében betöltött szerepét. A megnyitó ünnepségen Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes mond beszédet. /MTI/

Október 3-án zárul a "Közel- és Középkelet újabbkori iparművészete" című kiállítás

i Fm/Szné Li F X M 1955. szept. 13.

A "Közel- és Középkelet újabbkori iparművészete" című kiállítást megnyitása óta sokszerezen tekintették meg az Iparművészeti Múzeumban. A bemutatott anyag a hazánkban tartózkodó külföldi vendégek tetszését is megnyerte. Számos külföldi lap képekkel illusztrált cikkekben ismertette a kiállítást. A kiállítás október 3-án zárul s utána megkezdik a "Tíz év iparművészete és népművészete" című kiállítás előkészületeit. /MTI/

Novemberben a csehszlovák üvegművészet alkotásaiból rendeznek kiállítást az Iparművészeti Múzeumban

i Fm/Szné Li F X M 1955. szept. 13. /Közvéleményből

Novemberben a Csehszlovák /Közvéleményből újabb kiállítási anyag érkezik, amely a csehszlovák üvegművészet alkotásait mutatja be. A kiállítást az Iparművészeti Tanács és az Iparművészeti Múzeum közösen rendezik. /MTI/

Kiváló eredményeik után jól keresnek a szakmát tanult érettségizettek az RM Művek gyáregységeiben

i HI/II L F X M 1955. szept. 13.

A múlt év őszén csaknem száz érettségizett fiatal helyezkedett el az RM Művek különböző részlegeiben. A gyári DISZ-szervezet szeretettel, gondoskodással fogadta az újonnan belépőket, megismertette velük a gyár életét. A munkahelyek tanulmányozása után sok érettségizett határozta el, hogy szakmunkássá képzei magát.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2 kiadás 1955 szeptember 13 6 óra 05 perc

/Kiváló eredményeik...folyt./ i HI/HI Li F X M

A Kerékpárgyárban Asbóth Tibor és Varga Károly a fémcsiszoló csoporthoz kérték beosztásukat. Átképzősként kezdték műhelyi gyakorlatukat, s fél éven át lelkiismeretes tanulással igyekeztek megalapozni jövőjüket a szakmában. Kitartó szorgalommal ~~él is~~ érték, hogy ma már kiválóan csiszolják a kerékpárok sokféle alkatrészének felületét, s mennyiségi tervükkel sincs baj. Hajtókarokból például a napi 89 darab helyett 130-140-et is megmunkálnak. A jó munka eredménye: havi 1200-1500 forintos kereset. Sőt Asbóth Tibor májusban, amikor az üzemre háruló nagy feladatok megoldásában áldozatkészen helytállt, 2400 forintos keresetet ért el.

Mindkettőjüknek módjuk van arra, hogy munkájuk mellett még magasabb szakmai tudást szeressenek. Varga Károly már be is iratkozott a gépipari technikum esti tagozatára, Asbóth Tibor pedig úgy tervezi, hogy még több üzemi gyakorlatot szerez, s ^{jövő} ~~összel~~ kezdi meg a technikumot. /MTI/

"Munkásakadémia" kezdődik a főváros négy munkáskerületében

i Zs/Tr Li F X M

1955.szept.13.

A Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat, valamint Budapest Főváros Tanácsának népművelési osztálya a főváros nagy munkáskerületeiben - Újpesten, Angyalföldön, Csepelen, és a XI. kerületben - októberben "Munkásakadémiát" indít. A 6-8 előadásból álló sorozatok átfogó képet nyújtanak egy-egy érdekesebb témakörrel.

Az akadémia tematikájában szerepel többi közt a magyar munkásmozgalom és a nemzetközi munkásmozgalom története, "Tudomány népért", "Az élet nagy kérdései" című és pedagógiai kérdésekkel foglalkozó sorozat. /MTI/

Sok közérdekű javaslatot valósítottak meg a fővárosi tanács állandó bizottságai

i VT/Dé KC F M

1955.szept.13.

Budapest Főváros tanácsának kommunális, szociál-politikai és közlekedési állandó bizottsága a külső ellenőrzések tapasztalatait felhasználva sok hasznos javaslattal segítik az osztályokat és a végrehajtó bizottság munkáját. Az állandó bizottságok üléseiken rendszeresen megtárgyalják a helyszíni vizsgálatok tapasztalatait. Lőbb e tekintetben előfordult, hogy illetékes szervek vezetőit számoltatták be munkájukról.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3 kiadás

1955 szeptember 13 6 óra 10 perc

/Sok közérdekű javaslatot...folyt./ i VT/Dé KC F M

A kommunális áb. külön szakbizottságot alakított a budapesti fürdők helyzetének vizsgálatára és meg is tárgyalta ezt a kérdést. Javaslataival a fennálló hiányosságok kiküszöbölésére hívta fel a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának figyelmét. A javaslatok alapján a VB jövőévi tervei közé iktatta a Lukács és a Császárfürdő teljes tatarozását. Megvizsgálta a kommunális állandó bizottság a budapesti vízellátást. Figyelmeztetett például, hogy a XVIII. és XIX. kerületben sok a vízszennyeződés. Javaslataink nyomán már intézkedtek, hogy a Vízművek gondoskodjanak a szennyeződések megszüntetéséről.

Korábban a Gázműveknek a fővárosban nem volt szerviz. A kommunális állandó bizottság javaslatára ez év nyarán az I. kerületben már felállították a javítószervizt és folyamatosan a többi kerületben is biztosítják munkáját. Szükségesnek tartotta az állandó bizottság a Köztisztasági Vállalat fokozott gépesítését. Javaslataira a tanács közmű- és szolgáltatási igazgatósága az idén négy újabb tehergépkocsi beszerzésére biztosított hitelt. Ugyancsak megállapította a kommunális állandó bizottság, hogy kevés a főváros épületeiben a szeméttároló edény. Az év második felében nagyobb mennyiségű szeméttároló edény szállítására kerül sor. Kiterjedt az áb. figyelmére arra is, hogy nem elegendő a fővárosban a parkőr. Ennek nyomán a parkőrök létszámát 50-ről 140-re emelték.

A fővárosi tanács állandó bizottságai a múlt évi tanácsválasztás óta 45 fontos, közérdekű javaslatot terjesztettek a végrehajtó bizottság elé. Ezekből 36-ot már megvalósítottak, többet a közeljövőben tűznek a VB ülések napirendjére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1955. szeptember 13.

óra perc

Uj népi táncjáték bemutatójára készül a Magyar Állami Népi Együttes

i Tom/Tr/PE KC M

1955. szeptember 13.

A Munka Vörös : Zászló Erdemrendjévéül kitüntetett Magyar Állami Népi Együttes nyári vendégszereplése során az ország 26 városába és községébe látogatott el, köztük Békéscsabára, Mohácsra, Szombathelyre, Zalaegerszegre, Veszprémbe, Esztergomba, Miskolcra, Ozd, Kazincbarcikára, Egerbe, Szegedre, Pécsre, Sztálinvárosba, Győrbe. A nézők mindenütt lelkesen ünnepelték az együttest s a művészeket elhalmozták ajándékokkal. A nagy sikert mutatja, hogy Békésen több mint három ezer ember zuhogó esőben nézte végig az előadást. Pécsen 14 számból tizenkettőt meg kellett ismételni.

Magyar

A Magyar Állami Népi Együttes most "A kis bojtár" című, egész estét betöltő népi táncjáték bemutatására készül. A táncjáték szövegkönyvét Varjasi Rezső írta, a zene Gulyás László, a koreográfia pedig Rábai Miklós Kossuth-díjas munkája.

Az együttes már megkezdte a táncjáték próbáit. A bemutatót decemberre tervezik. /MTI/

- - - - -

Uj impregnálási eljárással csaknem félmillió forintos évi megtakarítás az Ujszegedi Kender-Lenszövő Vállalatnál

i vid -cz/TI/PE KM M

1955. szeptember 13.

Az Ujszegedi Kender-Lenszövő Vállalatnál új impregnálási eljárást vezettek be Tóth Kálmán idén végzett vegyész javaslatára. Tóth Kálmán, aki nyári gyakorlati munkán dolgozott az üzemben, az egyes ponyvaféléknél az alumínium-szappanos impregnálást egyszerűsítette. Tóth Széll Tamással, a Szegedi Tudományegyetem Szerveskémiai Intézetének kutatójával és Kiss Ferenc üzemi vegyésszel együtt dolgozta ki az új módszert, amelynek lényege, hogy a szappannak csak a zsírsav alkotórészét használják fel az impregnáláshoz. Ezzel a ponyva minősége javul is, mert a nátriumsulfát nem kristályosodik ki rajta. Az új eljárást az üzemben már eredményesen kipróbálták és alkalmazása évente mintegy félmillió forint értékű anyagmegtakarítással jár. /MTI/

- - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1955. szeptember 13.

6 óra 20 perc

Zsirtolvajokat és árurajtegetőket vett őrizetbe a rendőrség

i MS/Szné/PE Li M

1955. szeptember 13.

Szabó László volt méter- és rövidáru kereskedő a XI-XXII. kerületi Vendéglátóipari Vállalatnál dolgozott. Fehér Jánossal, a vállalat hidegkonyhájának volt kocsmáros vezetőjével összejátszva, huzamosabb időn keresztül mintegy 150 kiló zsirt lopott Szabó László. Ezzel nemcsak a társadalmi tulajdonban okozott kárt, hanem a dolgozók lényegesen gyengítette a hidegkonyha készítményeinek tápértékét is. A rendőrség Szabó lakásán házkutatást tartott és itt derült ki, hogy az államosítás elől elvont hatvanezer forint értékű szövetet és rövidárut, továbbá két kiló aranyékszert, értékes fényképezőgépeket és táskairógépeket is rejteget. A rendőrség összesen mintegy negyedmillió forint értéket foglalt le és Szabót feleségével és Fehér Jánossal együtt őrizetbe vette. /MTI/

/-/rovásár

Új turistaház épül Mátraháza környékén

i KL/Fd/PE KM M

1955. szeptember 13.

A Turistaházakat Kezelő Vállalat Mátraháza környékén új turistaházat épít. Az épület tervei arra engednek következtetni, hogy az lesz az egyik legszebb menedékház az országban. Az építés és a berendezés költségeire mintegy másfélmillió forintot szántak. Egyelőre száz személyesnek tervezik és úgy rendezik be, hogy télen a nagy si-szezonban is kényelmet nyújtson a sportolóknak. /MTI/

Magyar

Sztanyiszlavszkij bibliográfiát készítettek

i Sr/TI/PE KC M

1955. szeptember 13.

A Színház- és Filmművészeti Szövetség tudományos osztályának munkatársai Sztanyiszlavszkij bibliográfiát készítettek. A bibliográfia felöleli Sztanyiszlavszkij és Nyemirovics-Dancsenko valamennyi orosz nyelven, vagy fordításban Magyarországon fellelhető munkáját, beleértve a nem magyar nyelvű fordításokat is. Feltüntetett továbbá a Sztanyiszlavszkijről írt könyveket és tanulmányokat, valamint Sztanyiszlavszkij rendszere magyarországi alkalmazásának adatait is. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1955. szeptember 13.

6 óra 25 perc

Külföldi tudósok is részt vesznek a szeptember 19-én kezdődő első magyar földrajzi kongresszuson

i Bc/F/PE Li X M

1955. szeptember 13.

A Magyar Tudományos Akadémia és a Magyar Földrajzi Társaság szeptember 19 és 23. között rendezi meg az első magyar földrajzi kongresszust.

A kongresszuson külföldi tudósok is részt vesznek. A Szovjetunió, a Bolgár Népköztársaság, a Csehszlovák Köztársaság, a Lengyel Népköztársaság és a Német Demokratikus Köztársaság földrajz-tudományának képviselői jelentették be részvételüket. A külföldi tudósok közül többen előadást is tartanak.

A kongresszus megnyitó ülését szeptember 19-én, 9 órakor tartják az Akadémia diszternőben. Bulla Béla, a Magyar Földrajzi Társaság elnöke, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja megnyitója után Koch Ferenc, a Magyar Földrajzi Társaság főtitkára tart előadást "A magyar földrajzi tudományok felszabadulás utáni helyzete, fejlődése és feladatai" címmel.

A megnyitó ülés után a természeti és a gazdasági földrajzi szekció ülésein az egyes földrajzi tudományterületek képviselői beszámolnak az utóbbi években végzett kutatásaik eredményeiről.

Szeptember 19-én délután fél 4 órakor a természeti földrajzi szekció első ülésén Bulla Béla levelező tag "A magyar földmunka fejlődésének ritmusai a harmadkor óta" címmel akadémiai székfoglaló előadását tartja. A gazdasági földrajzi csoport ülésének első előadója Markos György, a Magyar Földrajzi Társaság al-elnöke, a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetemen gazdaságföldrajzi tanszékének tanszékvezető docense. Előadásának címe "A földrajzi munkamegosztás elméleti alapkérdései és gyakorlati feladatai."

Szeptember 21-én és 22-én a kongresszus résztvevői tanulmányutra mennek, amely kiegészítője az előző napokon elhangzott előadásoknak. A tanulmányuton a kutatott területek sajátosságait mutatják be. Szeptember 23-án lesznek a külföldi vendégek előadásai és a záróülés a Magyar Tudományos Akadémia diszternőben.

/MTI/

72

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7 kiadás 1955 szeptember 13 6 óra 30 perc

78 termelészövetkezeti építőbrigád dolgozik Szolnok megyében

i Br/Szb No F M 1955 szept.13.

A termelészövetkezetek egyre nagyobb mértékben építkeznek saját erejükből, saját építőbrigádjaikkal.

A turkevei Harcos Termelészövetkezetnek 37 főből álló építőbrigádja van. Az idén már 100 férőhelyes új tehénistállót, 30 férőhelyes lóistállót, 700 férőhelyes süldőszállást és egy 500 férőhelyes sertéstelepet épített fel. Most épülő növényházuknál is mintegy 200.000 forint értékű munkát a brigád végzett. Terveik szerint ebben az évben négy új lakóházat is építenek.

A nádudvari Vörös Csillag Termelészövetkezet 15 tagu brigádja az eddig befejezett mintegy 400 férőhelyes juhórályukhoz, 60 férőhelyes lóistállójukhoz, 100 férőhelyes kocaszállásukhoz, az 1.500 férőhelyes baromfiólakhoz szükséges téglát, vályót, homokot, kavicsot, nádat is maga termeli ki és az új építkezéseknél mintegy 190.000 forint tényleges megtakarítást ért el. / többi

Az eperjesi Ifjú Gárda Termelészövetkezetnek csak 8 tagu építőbrigádja van, mégis szép eredményeket ért el a szövetkezet. A kis építőbrigád idáig 64 férőhelyes sertésfiaztatót, 300 vagonos magtárt, 500 férőhelyes nyári juhszállást és ugyanekkora juhórályt épített fel. Az építkezéseknél 150.000 forintot takarítottak meg, mert az egyéb építőanyagok kitermelése mellett a szükséges téglát is maguk égették. Ez az építőbrigád példát mutathat a makói járás termelészövetkezetének, különösen a földéaki-aknak és a királyhegyesieknek, ahol saját építőbrigád hiánya miatt ebben az évben a Gencsapáti Állami Gazdaság építőbrigádjánál munkáját vették igénybe.

A szamostatárfalvi Ady Endre Tsz saját brigádjával építette fel a 300 személyes kulturházat is. Ezzel egyidejűleg garázst, sertésfiaztatót és egyéb létesítményeket épített. Kiemelkedő teljesítményük volt az idén az 5 hold termését befogadó dohánypajta elkészítése is.

Az építkezések ilyen módjával a termelészövetkezetek hatalmas anyagi előnyökhöz jutnak, s évente százezreket tudnak megtakarítani. A tsz-eknek e törekvésben nagy segítséget nyújtanak a járási tanácsok. A Kunhegyesi Járási Tanács segítségével a járás területén lévő tsz-ek már július 31-én 102 százalékra teljesítették éves terveiket. Tizenhat építő termelészövetkezetnél 38 létesítményből 18-t teljesen befejeztek, a többi is befejezés előtt áll. A járási építési elődők jó munkáját bizonyítja, hogy az összes tsz-építkezéseket munkacsoportokkal

/folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

3 8 kiadás 1955 szeptember 13 6 óra 35 perc

/78 termelőszövetkezeti....folyt./ i Br/Szb No F M

elszámolt építőbrigádok végzik. Hódmezővásárhely városi tanácsa ugyancsak nagy gondot fordít arra, hogy a termelőszövetkezetek saját építőbrigádokkal dolgozzanak. Ennek köszönhető, hogy a városban lévő termelőszövetkezetek éves építési tervüket általában 106 százalékra teljesítették az első félévben. A 18 termelőszövetkezetenél 38 létesítményt befejeztek, s 14 ugyancsak befejezés előtt áll.

A Pest megyei termelőszövetkezetekben 35 állandó építőbrigád dolgozik. Az első félévben 276 megépítendő létesítményből 144-et befejeztek. Ezek a brigádok ugyanabban az időben 390.000 szénporos téglát égettek, 50.000 cserepet készítettek házilag és 400 köbméter terméskövet fajtették ki. A megyei tanács gondot fordít arra is, hogy a községekben lévő építési kisiparosok, mint termelőszövetkezeti tagok megtalálják helyüket a tsz-ben, s ők is részesüljenek a közös gazdálkodás eredményeiből. Ennek eredményeként a megyében a legtöbb termelőszövetkezetenek saját kőművese, ácsa van.

A megyék termelőszövetkezetei közül a legjobb eredményt Hajdu-Bihar, Szabolcs és Szolnok megye termelőszövetkezetei érték el. Ez utóbbi megyében 78 építőbrigád dolgozik.

Egyes megyék kevés gondot fordítanak a termelőszövetkezetek gazdaságos építkezésére. Baranya megye termelőszövetkezeteiben mindössze három állandó építőbrigád dolgozik, alig 25 taggal. Nagyon elmaradtak a Vas megyeiek is, ahol 3 állandó tsz építőbrigád van. /MTI/

300 mázsával több hal Tatáról

i vid Ká F No M

1955 szept.13.

A Tatai Halgazdaság fejlesztésére az 1954-55-ös gazdasági évben több mint hárommillió forintot fordítottak. Ebből az összegből hat új lakást építettek a halgazdaság dolgozói számára és nagymértékben fejlesztették a meglévő halastavakat. Több mint 200 hold tóterülettel növelték a gazdaságot, két motorcsónakot vásároltak a halak etetéséhez és két hínárirtó kaszagépet állítottak munkába. A tavak tisztítására is nagyobb gondot fordítottak. Míg 1953-ban csak 200 hold, addig ebben az évben több, mint hétezer hold tóterületet takarítottak ki.

Mindaz lényegesen hozzájárult ahhoz, hogy a Tatai Halgazdaság dolgozói még több és izletesebb halat adjanak közfogyasztásra.

Most az őszi nagyhalászatra készülnek. Szeptember első napjaiban mintegy 200 mázsa halat szállítottak piacra, de a folyamatos halászatot csak októberben kezdik. Ennek végén 300 mázsával több, izletes halat adnak a fogyasztóknak, mint tavaly.

TL /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1955. szeptember 13.

6 óra 40 perc

Horváth Ferenc és Makk Károly, a Színház- és Filmművészeti Szövetség Titkárai

i Sr/Szné/PE Li M

1955. szeptember 13.

A/Színház- és Filmművészeti Szövetségnek az elmúlt napokban tartott közgyűlésén alapszabálmódosítást hajtottak végre, amely szerint a jövőben a szövetségben két szakosztály - színház és filmművészeti - működik. Az újráválasztott vezetőség Horváth Ferenc érdemes művészt a színházi, Makk Károly filmrendezőt a filmszakosztály titkárává választotta.

Magyar

Horváth Ferenc elmondotta, hogy a szövetségben már annak megalakulása óta, mint szervező is tevékeny n működött. A titkári megbízatás, még aktívabb munkára nyújt lehetőséget.

- A színházi szakosztály önállósága is hozzásegíti majd mind a szövetséget, mind a színházaknál eddig elég lanyhán működő művészeti tanácsokat, hogy pezsgő, eleven élettel teljenek meg. Nem kétséges, hogy ez színházkulturánk nivójának emelkedését eredményezi.

Makk Károly így nyilatkozott:

- Mindenekelőtt arra törekszem, hogy a filmszakosztálynak külön lapja legyen. A továbbiakban azon munkálkodom majd, hogy a szövetségben igen jól működő tudományos osztály tevékenységét a filmszakmára is kiterjessze. Példaképpen megemlítem, hogy számos szovjet, francia, olasz filmszakember művei mind a mai napig nem jutottak el a szakma dolgozóihoz. Igyekszünk, hogy ezeket a könyveket magyar nyelvre lefordítsák.

- Megtisztelő megbízatásomhoz, most, hogy befejeztem a "9. számú kórterem" című új magyar film rendezését, - nagyobb erővel foghatok hozzá. /MTI/

Diszelőrdáson mutatják be a "Gázolás"-t

i HA/Fd/PE Li X M

1955. szeptember 13.

Szeptember 13-én diszelőrdáson mutatják be a Puskin moziban a "Gázolás" című új magyar filmet. A diszelőrdáson részt vesznek a film alkotói is. /MTI/

B 10. kiadás

1955. szeptember 13.

6 óra 45 perc

A DISZ budapesti bizottsága változatos előadássorozatokkal is segíti a középiskolák oktató-nevelő munkáját

i HI/Dé/PE Li X M

1955. szeptember 13.

A középiskolák oktató-nevelő munkájának kiegészítéséül a DISZ budapesti bizottsága különféle tárgykörű előadássorozatokat és egyes előadásokat szervez az idei tanévben a diákok számára.

"Két forradalmi tavasz ifjúsága" címmel régi KIMSZ-vezetők, kiváló pedagógusok, párt- és DISZ-funkcionáriusok tartanak előadásokat a forradalmi diákmozgalom hagyományairól, a KIMSZ hősi harcairól, valamint a magyar munkásifjúsági mozgalom mártírjainak életéről és munkásságáról. A marxizmus-leninizmus győzedelmes időszakait a "Nagy példaképeink, a nemzetközi munkásmozgalom nagy harcosai" című sorozat ismerteti. A filozófia egyes kérdéseire vonatkozólag "Mi a világnézet?", "Megismerhető-e a világ?", "A tudomány és a vallás a világ keletkezéséről" címmel zenkívül a haza fogalmáról és a hazafiségről hallanak fejtegetést a fiatalok. A technikai-fizikai előadássorozat korunk legidősebb problémáival, mindenekelőtt az atomenergiával és annak békés felhasználásával, továbbá a televízióval és a rakétarepülés lehetőségeivel foglalkozik.

Minden középiskolában havonta egy-egy előadás hangzik majd el "Korunk hősei" címmel, kiváló ujitókról, példásan dolgozó fiatal sztahanovistákról. Ezenkívül művészettörténeti, csillagászati előadások is lesznek, továbbá nagy matematikusok életművéről szóló ismertetések. Volt szovjet ösztöndíjasok is felkeresik időnkint a középiskolás ifjúságot s beszámolnak Szovjetunióbeli tapasztalataikról. /MTI/

2

Két új mozi nyílik szeptemberben a fővárosban

i HA/Fd/PE Li X M

1955. szeptember 13.

Még ebben a hónapban két újabb mozival gazdagodik a főváros. Szeptember 15-én megnyitja kapuját az újjáalakított és korszerűsített Akadémia /volt Partizán/ mozi az Üllői úton. Ugyancsak szeptemberben nyílik Sashalmon a Mikszáth filmszínház. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1955. szeptember 13.

6 óra 50 perc

Külföldi előadóművészek az Országos Filharmónia őszi hangversenyein

i Tom/Tr/PE KC M

1955. szeptember 13.

Az Országos Filharmónia megkezdte a bérletek árusítását az őszi hangversenyévadra. Összeállították a sorozatok pontos programját is, így az érdeklődők megtudhatják, hogy a külföldi előadóművészek közül ki és melyik bérletsorozat hangversenyén lép fel.

Az egyik bérlet keddi napokon a Zenakadémián rendezendő két zongora- és két hegedüstre szól. Az egyik zongoracsten Bächer Mihály Beethoven-szonátákat játszik, a másikat Jeanne Marie Dorré francia zongoraművésznő adja. Az ismert kiváló művésznő Chopin és Liszt műveket tolmácsol. A sorozat egyik hegedüstjén Garai György érdemes művész játszik - zongorán kíséri Rados Ferenc - a másikon pedig Robert Sötens párizsi hegedűművész lép fel. Zongoránál Susanne Roche. A vendégművész műsorán régi és modern francia művek szerepelnek.

A másik bérlet ugyancsak a Zenakadémiára szól, szerdai napokon. A sorozatban előadásra kerül: Verdi Requiem-je, Ferencsik János vezényletével. A másik hangversenyen Lehel György vezényel, közreműködik Engel Iván /zongora/. Ebben a sorozatban mutatkozik be a magyar közönség: előtt Angelo Ephrikian, az olaszországi Vivaldi Intézet igazgatója, aki általa újonnan felfedezett Vivaldi-műveket vezényel. Ezenkívül Monteverdi, Bellini és Rossini művek szerepelnek műsorán.

Ebben a bérletben ismerkedik meg a közönség a párizsi Operaház neves karmesterével, Pierre Dervaux-val is, aki Beethoven V. Szimfóniáját, Bartók Divertimentoját, valamint Ravel "Daphnis és Chloé" című szvitjét vezényli. /MTI/

- - - - -

Szeptember 15-én kell benyújtani a diszkut- és szökökut pályázat terveit

i Fm/Szné/PE Li X M

1955. szeptember 13.

A Budapest Főváros Tanácsa által meghirdetett diszkut- és szökökut-pályázat terveit a Fővárosi Emlékműfelügyelőséghez /Budapest, V., Egyetem utca 16./ kell eljuttatni. A beküldés ideje: 1955. szeptember 15. 9 és 16 óra között. /MTI/

- - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1955. szeptember 13.

6 óra 55 perc

Az ellenőrző brigádok megakadályozzák a burgonyabogár elterjedését a budapesti zöldségesekben

i VF/Fd/PE No M

1955. szeptember 13.

A főváros mezőgazdasági területein a nyár folyamán több helyen észlelték burgonyabogár fertőzést, s mintegy kétezer hold burgonyaföldet veszélyeztetett. A termelőszövetkezeti tagság és az egyénileg dolgozó parasztok brigádjainak lelkiismeretes felderítő munkája, valamint a Budapesti Növényvédelmi Gépállomás gyors intézkedése azonban megakadályozta a burgonyabogár-fertőzés terjedését, teljesen megszüntette a veszélyt.

A kerületi tanácsok most óvintézkedésként felhívták a gazdákat és az egyénileg dolgozó parasztokat, hogy azokon a burgonyaföldeken, ahol még nem szedték ki a termést, a fertőzés megelőzése végett tartassanak ellenőrző burgonyabogárkereső szolgálatot. /MTI/

- - - - -

Befejezés előtt az állatkerti új madártelplő építése

i VF/Fd/PE No M

1955. szeptember 13.

Az állatkertben a jegesmedvák szikla-barlangja és a madárház között a domb tetején már hónapok óta építik az új madárházak új telelőotthonát. A madártelplő homlokzatának négy madárszobrára Antal József, Csucs Ferenc, Hejdu Sándor és Jankó János szobrászművészek műtermében készül, s hamarosan odakerül a terméskővel burkolt két bejárat közül. Az épületen, amelyet Varga Zoltán építész tervezett, már az utolsó simításokat végzik és előre láthatóan október elején nyitják meg. /MTI/

- - - - -

Tüdőszűrő segédintézet létesült Pesthidegkúton

i Zs/Tr/PE Li M

1955. szeptember 13.

A II. kerületben, Pesthidegkúton elkészült az új tüdőszűrő segédintézet. Az új segédintézet Pesthidegkúton a Községház utca 2. szám alatt nyílik meg. /MTI/

- - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1955. szeptember 13.

7 óra -- perc

Korszerűsítik a Sopiana Gépgyár öntödéjét

i vid -cz/TI/PE KM M

1955. szeptember 13.

A pécsi Sopiana Gépgyár öntödéjét az újabb követelményeknek megfelelően továbbfejlesztik, korszerűsítik. Az öntöde épületének tetőzetét egy méterrel magasabbra emelik és öt tonnás teherbírásu villanydarut építenek be. A villanydaru lehetővé teszi a nagyobb öntvények selejtmentes elkészítését és jelentősen meggyorsítja, megkönnyíti az öntöde dolgozóinak munkáját. A darut és a futópálya szerkezetét a Sopiana Gépgyár saját erővel még ebben az évben elkészíti. /MTI/

- - - -

Tizenhatmillió liter sör készítéséhez elegendő komlót termeltek az idén Bács megye állami gazdaságaiban

i vid Ká/PE No M

1955. szeptember 13.

A Kiskunság déli részén összesen 104 holdon termelnek komlót Bács megye állami gazdaságai. Az idei termés mintegy tizenhatmillió liter sör készítéséhez elegendő. A komlóföldeken már megkezdtek a szüretet. A Hildpusztai Állami Gazdaság 40 holdas gazdagon termő komlótelepéről 300 fiatal szedi a termést. A nyers komlót a gazdaság saját szárító üzemében tárolja, majd innen viszik tovább - naponta ötven-hatvan mázsát - a Kőbányai Sörgyárba. /MTI/

- - - -

2

MTI HELYI HÍREK

B 14. kiadás

1955 szeptember 13

10 óra 15 perc

"Bartók és Szeged" címmel emlékkiállítás rendeznek Szegeden

Vid -oz HnóMi

1955 szeptember 13

Szegeden a Bartók Béla : emléktünnepségek gazdag programja során az országos Bartók kiállítást is bemutatják. A kiállítás anyagához Szegedről is több dokumentumot küldtek, köztük Király Kőni Péternek, az egykori városi Zeneiskola igazgatójának hagyatékában talált Bartók leveleket.

Szeged zeneszakemberei, a város lakos zenekedvelői most még összegyűjtik azokat az emlékeket, amelyek Bartók szegedi éveiről szólnak és ezekből kis emlékkiállítást rendeznek a szegedi Nemzeti Színház előcsarnokában, "Bartók és Szeged" címmel. Többi között több eredeti koncertlepet állítanak majd ki Bartók szegedi hangversenyeiről. Eredetiben láthatják majd a látogatók azt az addig ismeretlen Bartók-levelet, amelyet az elhunyt évben találtak a városi levéltárban. Kiállítják "A munka" című lapnak azt a számát, amely Juhász Gyulának a szegedi dolgozóhoz intézett beszédét közli. A nagy költő ebben ferré szeretettel beszél Bartókról. Ott lesz a kiállítás a Városi Zeneiskola 1908-as évkönyve, amely arról a számról, hogy Bartók abban az évben felülvizsgálta az iskola munkáját. /MTI/

Milliónk a dolgozó parasztságért: 10 év alatt több mint 100 községet villamosítottak

i HA/F Li X Hnó Mi

1955 szeptember 13

A faluvillamosítás munkája már a felszabadulás utáni első években lendületesen megindult és azóta átmenet egyre fokozódott. 1945-1949 között 380, az öt éves terv során pedig újabb 671 községben gyulladt ki a villanyfény. Az egy évtized alatt - a múlt év végéig - villamosított 1051 községből jut az ország minden részére. Különösen nagy volt a fejlődés Zalaiban, ahol 151, Somogyban, ahol 97, és Barsodban, ahol 82 faluba vezették be az áramot. /MTI/

ko

MTI BELFÖLDI HIREK

15. kiadás

1955 szeptember 13

10 óra 25 perc

Vinnyeslő terméredmények a honoki vetésforgóval

Vida Kálmán, Hód Mária

1955 szeptember 13

A Gyírogyházi Honokkisérloti Gazdaságban Westsik Vilmos Kossuth-díjas kutató irányításával az idén is 23 mázsa 88 kiló rozsot termeltek holdenkint a szélherdte futótereken.

A gazdaság kutatói két évvel ezelőtt elvállalták a laskodi Verosilov, az Óbáki Szebesdés, a sötétkegyi Vörös Csillag és a nagyfaludás Termelőszövetkezet patronálásait, hogy bebizonyítsák a honoki vetésforgó előnyeit. Ajtai Ödön és Keresztes József kutatók esaknem naponta kijártak a termelőszövetkezetekbe s irányították a honoki gazdálkodást. A laskodi Verosilov Termelőszövetkezet földjén egy négy és egy kilonaszekaszos honoki vetésforgót állítottak be. Első veteményként rozsot, majd terléjába csillagfürtöt zöldtrágyának, utána burgonyát és csillagfürtöt magvak vetettek. Ezután került ismét forgóba a rozs. Emellett a legjobban bevált agrotechnikai eljárásokat - a honoki árnyékoló trágyázást, a műtrágyázást és az állandó telejtömörítést - alkalmazták. A szakszerű munka meghozta gyümölcsét. A laskodi Verosilov Tsz.-ben 16,5 mázsa rozsot, 14 mázsa búzát és 160 mázsa burgonyát termeltek be a honoki vetésforgó parcelláiról. Ugyenilyen természetleg tanuskodott a vetésforgó helyességéről a többi tisz földjén is. Ezekben a szövetkezetekben az idén is hasonló módszerrel készítették elő a telejt az őszi gabona elől. A laskodi Verosilov Tsz. tagjai pedig újabb 90 hold futótereken állították be a honoki vetésforgót. /MTI/

Termelőszövetkezet ellen izgató kulákok itélt el a salgótarjáni járásbíróság

Vida Kálmán, Hód Mária

1955 szeptember 13

Ádám István és Tóth János búrnsi kulákok 1953-ban befurakodtak a helybeli Vörös Hajnal Termelőszövetkezetbe és belülről próbálták azt bomlasztani. A belépni szándékozókot, mint tisz-tagok izgatottak lebeszélni a belépésről. Póruháztak, mert a termelőszövetkezet tagjai leleplezték hestarkodásukat. A salgótarjáni járásbíróság Ádámot három évi és három hónapi, Tóth Jánost másfél évi börtönrre ítélte. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1955 szeptember 13

10 óra 30 perc

A Magyar Tudományos Akadémia akadémiai napokat rendez Pécssett

i Bo/F Li K Hné Mi

1955 szeptember 13

A Magyar Tudományos Akadémia társadalmi-történeti tudományok osztálya szeptember 30-án és október 1-én akadémiai napokat rendez Pécssett.

Az akadémiai napok szeptember 30-án délelőtt Szabó Pál Koltán, a Dunántúli Tudományos Intézet igazgatója elnöki megnyitótárral kezdődnek, majd Fogarasi Béla, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke "Materializmus és idealizmus harc a jelenkori filozófiában és tudományban" címmel tart előadást.

A megnyitótárral csoportülések követik. A történettudományi csoportüléseken Klein Jánosné, a Történettudományi Intézet munkatársa "1919 mozgalmai Berenyiben" címmel, Babics András, a Dunántúli Tudományos Intézet munkatársa "Az ércutatás története a Mezők hegységben" címmel tart előadást. Az állam- és jogtudományi csoportülésen Szemel Lajos docens "Igazságszolgáltatás és a tanácsok", Kocsis Mihály egyetemi tanár "A bírói munka a tanács feladatok tükrében" című előadása hangzik el. Az akadémiai napok során az állam- és jogtudományi főbizottság nemzetközi jogi szakbizottsága "lést" tart, amelyen Flechbart Ernő egyetemi tanár "Az önrendelkezési jog" című előadása hangzik el. A földrajztudományi ülések előadói Kádár László egyetemi tanár és Szabó Pál Koltán.

Az akadémiai napok zárulását Szabó Imre levelező tfg, osztálytitkár beszámol az Akadémia társadalmi-történeti tudományok osztályának munkájáról./MTI/

A DISZ-fiatalok segítségével 10.000 köbméter silőt készítették addig Bács megye termelőszövetkezetei és egyéni gazdái

i Vid K No Hné Mi

1955 szeptember 13

Bács megyében a termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák silőzzák a másodikosü takarmánynövényeket. Szeptember elejéig összesen 10.000 köbméter silőt készítettek, még egyszer a nyit, mint az elmúlt év hasonló időszakában. Ehhez a munkához sok segítséget nyújtottak a termelőszövetkezeti DISZ-szervezetek, amelyek sorra csatlakoznak az országos silőzási versenyhez. Eddig mintegy 30 termelőszövetkezeti DISZ-szervezet 400 fiatal a jelentette be részvételét. Különösen szép eredményt értek el a miskolci József Attila Tsz DISZ-fiataljai, akik az október 1-ig állított 200 köbméter silőt már szeptember elejére elkészítették./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1955 szeptember 13

10 óra 40

perc

Ötven dolgozó paraszt már egész évi adóját kifizette Nagytuton -
December 20-ig az egész község rendezi adófizetési kötelezettségét

i Vid -cz. /TI -cz. K. Hné. Mi 1955 szeptember 13

A Heves megyei Nagytut település a felszabadulás után fejlődött önálló községgé. Az ötéves terv során bevezették a villanyt a faluba, tanácskháza épült, orvosi rendelő kezdte meg működését. Korszerű iskolát is kapott a község és öt év alatt mintegy száz családi ház épült a faluban, nagyrészt állami segítséggel.

A falu dolgozó parasztjai viszonzásul minden évben pontosan teljesítik az állam iránti kötelezettségeiket, ezért újabb kedvezményekben részesülnek. Az elmúlt esztendőben például az adófizetés jó teljesítéséért 20.000 forint visszatérítést kaptak. Az idén is minden gazda pontosan rendezte adóját, s 50 dolgozó paraszt már az egész évre szóló adót kifizette. A harmadik negyedévi előírást 85 százalékra teljesítette eddig a község, s a legutóbbi tanácsülésen a nagytuti dolgozó parasztok arra tették fogadalmat, hogy december 20-ra egész évi adófizetéseiket rendezik. /MTI/

A tanácsok segítségével 400 új lakás épül a szikszói járásban

i Vid -cz./TI -cz. K. Hné. Mi 1955 szeptember 13

Borsod megye szikszói járásának községeiben az idén több mint 200 dolgozó paraszt kapott 15.000-20.000 forintos lakásépítési kölcsönt. A dolgozó parasztok megtakarított pénzülkön és az állami kölcsönrel ebben az évben több mint 400 családi házat építenek a járás községeiben. A lakások felépítéséhez széleskörű támogatást adnak a helyi tanácsok. Az ongyi községi tanács homokbányát nyitott, más falvakban, mint például Kázmárkon, Gedrán, a tanács a tetőszerkezet készítéséhez szükséges faanyagot biztosította az építkezőknek. Ott, ahol az épülő házak, új lakotelepeket alakítanak - mint például Ongán, Alsóvedáson - a tanácsok a községfejlesztési hozzájárulásból járdát építtetnek, valamint egészséges ivóvízellátást is fűznek. /MTI/

16

MTI BELFÖLDI HIREK

18. kiadás

1955 szeptember 13

10 óra 20 perc

1,250.000 forint értékű társadalmi munkával segítette eddig a községpolitikai tervek megvalósítását a Fejér megyei lakosság.

ö Vid -cz/TI -oz K Hné M1 1955 szeptember 13

A községpolitikai tervek megvalósítása során 1,250.000 forint értékű társadalmi munkát végeznek az idén a Fejér megyei dolgozók. Különösen jól szervezték meg ezt a munkát Kisláng községben, ahol például az utak megjavításában 360 fogat segédkezett. Ugyancsak Kislángen társadalmi munkával tisztították ki a 16 kilométer hosszú vízlevezető árkot, sporttelepet építettek és rendeztek egy iskolát. Az elvégzett munka értéke meghaladja a 14.000 forintot.

Számos községben példát mutattak a munkában a DISZ-fistek. Kiemelkedő a nagyvonyimói DISZ-szervezet teljesítménye, amely társadalmi munkával építette újjá a községi iskolát.

A sok jó példán kívül akadnak olyan községek is, amelyben elhanyagolták a társadalmi munka megszervezését. A bicskei járás községei közül például mindössze öt, a sárbogárdi járás községei közül ugyancsak öt községben szervezték társadalmi munkát a községpolitikai tervek végrehajtásához. /MTI/

Impertanyagok helyettesítése ipari üzemeinkben - Nagyjelentőségű kísérletek, millies megtekintések országsszerte

ö Vid -cz/TI K1 Hné M1 1955 szeptember 13

A párt útmutatása nyomán üzemi dolgozaink legjobbjai: mérnökök, sztahanovisták, újítók, országsszerte egyre több sikerrel harcolnak a technika fejlesztéséért. Kísérletek százain beszéltek meg, hogyan lehetne alkalmazni a korszerű technológiai eljárásokat, hogyan lehetne javítani a gyártmányok minőségét, olcsóbbá, gazdaságosabbá tenni a termelést. Az elmúlt hetek során sokszáz újítást alkottak üzemeinkben és különösen nagyjelentőségűek azok a kezdeményezések, amelyek a külfelől behozott alapanyagoknak a hazai anyagokkal való pótlására irányulnak.

/folyt.köv./

K₂

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1955 szeptember 13

11 óra — perc

/Importan anyagok... 1. folytat/ ö Vid -cz /MI KM Hó Mi

TP

Hazai anyagokból gyártunk borkarbidot

A borkarbidot rendkívül nagykeménységű anyagok esiszolásra használják. Drótygyártásnál például a húzó tűskék esiszolását borkarbid nélkül nem lehet elvégezni, importálása eddig sokmillió forintba került népgazdaságunknak. A Magyar Vasötvözetgyár és a Salgótarjáni Acélgyár újító kollektívája fáradtságos kísérletezésekkel megoldotta a népgazdasági szempontból rendkívül nagyjelentőségű borkarbid gyártását hazai anyag felhasználásával. Az újítók Lizsnyánszky Antal főmérnök, Szalai János és Horváth Dezső főtechnológusok eljárása alapján a harmadik negyedévben már meg is kezdték a külföldi borkarbid-anyagok minőségét nem egyszer túlhaladó esiszolóanyag nagyüzemi előállítását.

SZB

Kristályos műkövet állítanak elő kohósalakból

Az építőanyagiparban érdekes és jelentős kísérlet folyik a nagyolvasztók salakjának feldolgozására. A kísérletek alapján a kohósalakot homokkal és alkaliszid tartalmú üvegszerűvel összeömlesztik. Az így nyert kristályos műkő - amely saválló, kopásálló és kiváló elektromos szigetelő - különösen a kémiai iparban céljaira igen alkalmas. Itt saválló tartályok, desztilláló berendezések, csővezetékek és saválló pedáburkolatok készítésére használják fel. Kopásállóságuk révén helyettesíthetnek vele fémeket, az elektromos iparban pedig oldumulátor-odényeket, dinamó elektrészleteket és szigetelőket gyárthatnak belőle. A kristályos műkő gyártására előreláthatólag a jövő évben kerül sor.

Magyar gyártmányú iporkát használnak a Wilhelm Pieck-gyárban

Jelentős mennyiségű iporka /gyantaheh/ nevű anyagot használnak fel a győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban az export személykocsik hőszigeteléséhez. Az oldalfalakat, a tetőt és a pedál alatti részt is ezzel a pehelykönnyű műanyaggal bélelik ki, hogy a kocsik belső hőmérsékletét függetlenítsék a külső hideg, vagy meleg levegőtől.

/folyt.köv./

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1955 szeptember 13

11 óra 20

perc

/Importanyagok...2.folyt/ ö Vid -oz/TT Ká Hné Ki

A Nitrokémia Vállalatnál megoldották az addig külföldről behozott iporka hazai gyártását és a Wilhelm Pieck-gyár a harmadik negyedévben már kizárólag magyar gyártmányu iporkát használ. Ez negyedévenként mintegy 200.000 forint értékű valutamegtakarítást jelent. A magyar gyártmányu iporka hőszigetelőszenpontból egyenértékű a külföldivel, csupán az anyag száritását kell még tökéletesíteni, hogy kevesebb hulladékkal lehessen földolgozni. A Wilhelm Pieck-gyárban egyébként újítással a hulladék iporka bizonyos mértékű felhasználását is megoldották.

Alumíniummal helyettesítik a földalatti kábelek ólombőnyét

Kóder Frigyes, a Székesfehérvári Könyvűfűmű fő-mérnöké már évekre ezelőtt megoldotta a földalatti kábelek ólombőnyénél alumíniummal való pótlását. Az alumínium kábeleső gyakorlati előállítás azonban nem volt könnyű feladat, mert eddig alumíniumtömbből mindössze 23-25 méter csövet préseltek, a kábeleső hossza pedig legalább 250 méter. A feladatok megoldása érdekében Kóder főmérnök újfajta prészsorzókat szerkesztett, amelyben 400 fokos hő és nagy nyomás hatására összehajognak az egymás után sajtolt alumíniumcsövek. Ezzel megoldották a folyamatos csőpréselést és most már alumíniumtömbből bármilyen kívánásnak megfelelő, kábeldobra teherhető alumíniumcsövet tudnak préselni. A vezetőket a kész bőnyébe húzzák be. Az alumínium kábeleső jóval könnyebb, mint az ólomból készült, s előállításával sok külföldről vásárolt ólomot takarítunk meg.

Eddig importált műszaki üvegeket készít az Ajkai Üvegyár

Az Ajkai Üvegyárban, amelynek italhárszlotei és díszárgyái világszerte keresettek, nemrég megkezdték a műszaki üvegek gyártását is. A Ganz Iparművegyár részére például 30.000 árammérő fedelt készítenek, a Ganznak és a Magyar Optikai Üvegeknek pedig még az idén több mint 130.000 vetítőkészülékhez szükséges kondenzor- és nagyító lencsét szállítanak. Csupsa olyan üvegyártmány ez, amit eddig legfeljebb félkésztermék formájában importálnunk kellett, s gyártásuk technikáját most dolgozták ki az Ajkai Üvegyárban.

/Folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 21. kiadás

1955 szeptember 13

11 óra 45 perc

/Importanyagok...3.folyt/ ö Vid -oz/TI K¹¹ Hné Mi

TP

Hazai anyagokkal helyettesítik az import-
anyagokat a Rákosi Művek Elektroda-gyárá-
ban

A Rákosi Művek Elektroda-gyára és a Vasipari Kutató
Intézet mérnökei munkabizottságot alakítottak, hogy megoldják a nagy-
kifű szerszámok felhegesztésére alkalmazás elektrodák hazai előállítás-
háradozásait siker koronázta és igen jó minőségű elektrodák legkül-
lönbözőbb típusait készítették el. Az újfajta anyag alkalmazása a
a Rákosi Művekben évente többszáz ezer forintos megtakarítást jelent.
Ugyanabban az üzemben eldötték meg az elektrode gyártásánál felhasznál-
nált, s ez ideig külföldről behozott parafalisztt gyártását hazai pa-
rafabulldék-örlemény alkalmazásával. Ezen a téren így egyharmaddal
csökkent az import.

Sokmillió forintos mangánérc-megtakarítást
a rudabányai érc felhasználásával

A Sztálin Vasmű korszerűen felszerelt központi lab-
ratoriuma vezetőjének, Forbáth Róbertnek kezdeményezésére nagyjelen-
tőségű kísérletek folynak annak érdekében, hogy a külföldi frissítő-
érc helyett rudabányai ércet használjanak fel. Az eddigi kísérlete-
zések jó eredménnyel jártak és előreláthatóan a külföldi frissítő-
érc 15-20 százalékat pótolni lehet hazaiával. A tervek szerint a
Sztálin Vasműben rövidesen megkezdik a rudabányai érc frissítőként
velő felhasználását. Alkalmazása évente sokmillió forint értékű
megtakarítást jelent. /A.TI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1955 szeptember 13

11 óra 30 perc

A fiatalok neveléséért - Tömegszervezetek, sztahanovisták, pedagógusok segítik országszerte a DISZ munkáját

ö Vid -ez/TI -04 X Hné M1 1955 szeptember 13

Társadalmunk minden rétege országszerte figyelemmel kíséri a DISZ-szervezetek munkáját, egyre inkább segítik a fiatalokat a különféle tömegszervezetek, sztahanovisták, pedagógusok.

Ifjúsági operatív bizottság alakult Sztálinvárosban

Sztálinvárost joggal nevezik az ifjúság városának. Sok ezer fiatal építi itt az új üzemeket, lakóházakat, dolgozik már működő gyárak munkapedjeinél, irodáiban. A több ezer fiatal a múltban nem tudta kellőképp összefogni az ifjúsági szervezet, de a DISZ-kongresszus óta már érezhető a helyzet javulása. Bizonyossági ennek a tevélynél sokkal népesebbnek ígérkező politikai iskolák, hiszen az ideai Petőfi-iskolák tanfolyamain körülbelül ezer fiatal vesz majd részt. A városi DISZ-bizottság azonban más formában is gondoskodni akar az ifjúság neveléséről. Ennek érdekében az MNSZ-szel és a MÖHOSZ-szal közösen ifjúsági operatív bizottságot alakítottak, amely figyelemmel kíséri a fiatalok mindennapi életét és szép szóval, példamutatással tanítja a fiatalokat a kulturált életre. A bizottság tagjai a tervek szerint még ebben a hónapban felkeresik a szálláshelyen lakó fiatalokat, a szálláshelyek kulturált otthonait és módot keresnek arra, hogy a DISZ és az MNSZ legjobb aktivistáinak közreműködésével külön-külön foglalkozzanak minden olyan fiatalal, akinek kifogásolható a megteremtése. Idős szakmunkásokat, elsősorban kommunistákat is megkérnek arra, hogy egy-egy rossz környezetbe került ifjúsággal személyesen is törődjenek. Ezeket az ifjúságokat az idősebb dolgozók meghívják majd családjukhoz és alkalomadtán elkísérik őket a szórakozóhelyekre is.

Idősebb dolgozók a fiatal kommunistákat tanítják szakmájuk szeretetére a várpalotai ifjú bányászokat

Ötven fiatal kommunista bányász vállalt védnökséget a várpalotai bányász DISZ-szervezetek felett, hogy minél élénkebbé, tevékenyebbé tegyék a több mint 500 fiatalot magába foglaló ifjúsági szervezetet.

/fő lye. köv./

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1955 szeptember 13

12 óra

perc

/A fiatalok neveléséért...1.folyt/ ö Vid -oz/TI -oz X Hné M

Az együttes munka máris meghozta eredményét. A most induló Petőfi iskolára százhatvanan jelentkeztek a bányavidék fiataljai közül, és egyre többen kapcsolódnak be a helybeli kultúrátthon életébe. A fiatalok nevelésében nagy segítséget adnak a kiváló dolgozók, az idősebb bányászok. A Ferenobánya tantervezésében például, ahol 12 régi tapasztalt vajúró oktatja a vajúriskolai tanulókat, a mindennapi gyakorlati teendők megismertetésén túl rendszeresen beszélgetnek az idősebb vajúrók a bányászélet különféle problémáiról. A vajúriskola sztahanovista klubjában az ideán rendszeresen tartanak majd ankétokat, amelyek során egy-egy kiváló bányász ismerteti munkamódszerét az ifjakkal.

Az Ősi-uti beszállók-aknában dolgozó DISZ frontbrigád vezetője Lengyel János, a szakma legjobbjai címmel kitüntetett fiatal frontmester vállalta, hogy öt társával az év végére sztahanovistát nevel és a brigád öt sztahanovista vajúró feljajátotta, hogy ebben legjobbjai tudása szerint segítsék. Az ifjú sztahanovista jelöltek Bode János, Ort Sándor, Pelkovic József, Stehenics József és Erős Gyula - megfogadták, fegyelmezetten, szorgalmasan követik a tapasztaltabb dolgozók tanácsait, a brigád pedig vállalta, hogy az évi tervét hat nappal a határidő előtt teljesíti.

A DISZ-munka fellendítésére pártmegbízást vállalt a győri járás száz pedagógusa

A győri járási pártvégrehajtó bizottság kezdeményezésére a járás száz legjobb pedagógusa pártmegbízást vállalt a DISZ-munka fellendítésére. Vállalták többi között a pedagógusok, hogy segítik a megszervező munkát, népszerűsítik a fiatalok között a termelőszövetkezeti mozgalmat, segítenek az ifjúság politikai és kulturális nevelésében.

Bács megye valamennyi iskolájában megalkítják a DISZ-szakköröket

Eleven, pezsgő élet bontakozik ki a Bács megyei iskolák DISZ-szervezeteiben. Az új tanévben valamennyi iskola megalkítja a DISZ szakköröket, amelyekben belül nyolcféle szakosztályban gondoskodnak a diákok iskolán kívüli művelődési és szórakozási igényeinek kielégítéséről.

/folyt.köv./

K₂

MTI BELFÖLDI HIREK

1955 szeptember 13

(2 óra 15 perc)

3 24. kiadás

/A fiatalok neveléséért...2.folyt/ ö Vid -cz/TI -cz K Hné Li

A kecskeméti Bánffy Julia általános gimnáziumban máris megkezdte az előző évi és szinjszű szakosztály. A kiskunfélegyházi iskolákban októberben negyszabású dílmepot rendeznek, a negye véleményny középiskoláiban havonta rendszeresen klubélutánokat tartanak. A klubélutánok során a fiatalok különféle problémáit beszélik meg, így például a Bánffy Julia gimnázium első klubélutánján a helyes öltözködésről tartanak előadást, amelyet a helybeli állami ruházat-kozó dívatmentéssel szemléltetnek.

Ötezer fiatal vesz részt Zala megyében a DISZ-szervezetek Petőfi iskoláinak oktatásán

Az előző évekhez viszonyítva az idén igen nagy érdeklődés nyilvánul meg a Zala megyei fiatalok körében a tanulás iránt. Az elmúlt évről jól ismert Petőfi iskolára mindenütt nagy számmal jelentkeztek a DISZ-tagok, de több esetben a szervezetten kívüli fiatalok is. A pölöskei Béke Termelőszövetkezetben elíg néhány héttel ekkor alakult meg kilenc taggal az új DISZ-szervezet, s a tagok első kérése az volt, hogy tanulni szeretnének. Azóta a járási DISZ-bizottság teljesítette kérésüket, s a Petőfi iskola rendszeresen megindul náluk is. A Petőfi iskolák első, vagy második évfolyamára egyébként mintegy 5000 fiatal jelentkezett a megyében./MTI/

UJ VÁROS A SZŐNYI DUNAPARTON

További jó munkával ünnepli november 7-ét és fennállásának ötödik évfordulóját az Almásfüzitői Timföldgyár - Több mint 4 millió forint szociális és egészségügyi beruházásokra

i -cz/PI/Gy Vid -cz X Mi 1955. szeptember 13.

Tbben az esztendőben ünnepli működésének ötödik évfordulóját az Almásfüzitői Timföldgyár, amelynek első üzemrészait 1950 elején adták át az építők, majd a korszerű technika minden vivmányával ellátott erőmű szerelésének befejezése után 1950 november 7-én adott először timföldet a gyár. Az üzemi építkezésekkel egyidőben a munkások számára valóságos új város épült a szőnyi dunaparton. Az egykori birkaelgelő helyén ma üdülővároshoz hasonló település gyönyörködteti a szemet. Az emeletes épületekben két-náromszobás tágas, világos lakások, a házak körül százezer diszfával és cserjével beültetett, szépen gondozott parkok. A lakosság mindent megtalál helyben. Aruval teltek a modern üzletházak, a Petőfi kulturotthon 500 személyes nagytermében a legújabb filmeket vetítik, a kicsinyekről bölcsőde, óvoda gondoskodik, a gyermekek balett- és zenei iskolában, általános iskolában tanulhatnak. Az iskola egyébként már szűknek is bizonyul és a közeljövőben újabb tantermekkel bővül. Az 5000 kötetes könyvtár ugyancsak kinőtte már az igényeket, átlagos havi forgalma a nyári hónapokban is meghaladja az ezret, télen pedig ennek csaknem a kétszeresére emelkedik. A csaknem kétezer lélekszámú telepén lakik a közeli timföldgyár dolgozóinak túlnyomó része.

Fordulat a timföldgyár életében

Az Almásfüzitői Timföldgyárban az elmúlt évek során többször volt baj a tervteljesítéssel. Tavaly ősszel a párt útmutatása nyomán a gyár kollektívája, műszaki vezetők és sztahanovisták, DISZ-fiatalok és idősebb dolgozók elhatározták, hogy fordulatot teremtenek a gyár életében és termelési eredményük méltó leszötéves tervüknek megvalósításához. Az elhatározást tették követték, s az eredmények sem maradtak el. A gyár, amely az elmúlt esztendőben adása maradt népgazdaságunknak, 1955-ös első félévi tervén felül több mint 700 tonna timföldet adott és augusztus 20-ára elnyerte a Minisztertanács és a SZOT vörös vándorzászlaját. A felszabadulási munkaverseny során fogadták meg a gyár dolgozói, hogy évi tervüket december 28-ig teljesítik és tervükön felül több mint 900 tonna timföldet adnak. A félévi eredmények tükrében úgy látszott, hogy nagyon óvatos volt ez a felajánlás, a megszokott kezdet után azonban júliustól váratlanul törés állott be a munkában.

/Folyt.köv./

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1955. szeptember 13.

1 óra 15 perc

/Ujváros...1.folyt./ i -cz/II/gy Vid -cz X Mi

Rajtott hibák következtében zavar támadt az egyik üzemi részben, s így a hatodik hónapban nem teljesítette havi tervét a gyár, és ezért augusztus 29-ára nem sikerült az éves vállalat esedékes részének teljesítése sem.

Élénkülő munkaverseny, új vállalat

A termelés ma már ismét felfelé ivel. A gyár vezetői július végén nagyaktív értekezleten beszélték meg a teendőket, elhatározták, hogy fokozottan alkalmazzák az új technológiai eljárásokat, szakmai továbbképző tanfolyamokra küldik a legjobb kádereket, a gazdaságos termelés érdekében rendszeressé teszik a gépészeti és elektromos karbantartást, a legrövidebb időn belül elhírálják az újítási javaslatokat, s gondoskodnak az elfogadott újítások mielőtti bevezetéséről. Az üzemi dolgozói termelési értekezleteken elhatározták, hogy nemcsak teljesítik eredeti vállalatukat, hanem azt többszáz tonnával túlszárnyalva, még december 28. előtt befejezik éves tervüket.

A munkaverseny további élénkítése érdekében a szakmavezetési bizottság állandóan javítja a verseny-nyilvánosságot. Egy évvel ezelőtt még alig érdekelt valakit, szerepel-e neve a faliújságon, vagy nem, szél-e a gyári stúdió hangszórója, vagy nem. Ma már ritka a csoportosulás a faliújságok előtt. Központi helyen állították ki, milyen a járdékokat kapnak a november 7-i versenyszakra a legjobb dolgozói. Táskagramofon, villamsütő, radió, jeni tüzálló készlet szerepel az ajándékok között és a faliújságok tiznaponként közik, kik az esélyesek a szerzősükre. A stúdió a közelmúltban a netofont szerzett be és helyszíni közvetítéseket ad az üzemi részektől, a tölcődéből, a könyvtárból, s általában mindenről beszámol, ami érdekli a dolgozókat. Hogy milyen figyelemmel hallgatják ezeket az adásokat, arra jellemző: ha egy hangszóró valahol elromlik, azonnal jelentik. Népszerűsíti a stúdió a legjobb dolgozókat is, akiknek száma egyre gyarapszik. 1954-ben 130 sztahanovista volt az üzemben, ma már több mint 210 van. Kiváló dolgozó 49 volt, ma 73 van, kiváló műszaki dolgozó 8 volt, ma 13 van. A szakma kiváló dolgozója címet mintegy félszázán nyertek el ebben az esztendőben.

Partmunkázást kaptak a fiatalok

Egy évvel ezelőtt DLSZ -szervezet csak papíron volt a gyárban, ma már egyre jobb és jobb eredményekkel dicsekedhetnek minden téren a fiatalok. A kongresszusi előkészületek során új alapszervezet alakult az üzemi részeken és 3 új DLSZ-csoport.

/Folyt.köv./

B 27. kiadás

1955. szeptember 13.

12 óra 5 perc

/Új város...2.folyt./ -cz/II/Gy Vid. ecz A mi

A párt irányításával a DISZ-szervezet élte megtelt tartalommal is, bevételek a fiatalokat a politikai munkákra. A gyár több környékbeli termelőszövetkezetet putronál, s a kommunista népművelők mellett mind több és több fiatal vesz részt ebben a munkában. A diszisták igyekeznek helytállni a gyárban belül is. A főmunkácsi versenyből a vegyipari üzemek közül a timföldgyár került ki győztesen: a fiatalok 170 tonna csekavasot és 30 tonna öntöttvasot gyűjtöttek, s elnyerték a Kohó- és Gépipari Minisztérium ezüstserlegét. A műszaki fejlesztés kérdéseivel több értekezleten foglalkozott a DISZ-bizottság és az elhangzott javaslatok nyomán egy új üzemet DISZ-üzemmé alakítottak át. A fiatalok új iránti érdeklődését mi sem bizonyítja jobban, hogy az üzem nyerte el legutóbb az ujitási vándorzásdíjat, pedig szinte a gyár minden dolgozójának szívügye az ujitás. Az ujitás-mozgalmak szélesedésére jellemző, hogy míg az elmúlt évben 400 javaslatot nyújtottak be az üzem dolgozói, ebben az esztendőben fél év alatt már több mint háromszázat.

Pártmegbízatásként két anyagmentő brigádot és egy technikai brigádot alakított a gyár DISZ-szervezete. Az anyagmentő brigádok hetenként bejárják az üzemet, felkutatják és rendeltetési helyére juttatják az elfekvő és kallódó anyagokat. A technikai brigád párt- és üzemi bizottsági tagokból és fiatal mérnökökből áll. A brigád tagjai személyi feladatokat kapnak egyes, a gyár életében nagyjelentőségű problémák, mint például az automatizálás megoldására.

Új beruházások

Bár Közép-Európa egyik legnagyobb és legkorszerűbb timföldüzeme az Alapfűzítői Timföldgyár, az üzemet mégis alaposan fejlesztik, bővítik. E valy, az első ötéves terv utolsó évében, több mint 1 milliárd forintot fordítottak a gyárban különféle munkásvédelmi beruházásokra, az ideán több mint 4 milliárd forintot költenek az üzem fejlesztésére, egészségvédelmi berendezésekre, kulturális és sportlétesítményekre. A beruházások során csupán az úgynevezett dor-törtályok felszerelése védlőrácscsal, védőkerlátékkal több mint száz ezer forintba került. A dolgozók jobb ivóvizellátása érdekében mintegy 200.000 forintos költség elartózi kúttal furnak. A munkát napokban kezdik meg. A labdarúgópálya mellett a közelmúltban fejezték be két tenispálya, egy kosárlabdás és egy röplabdapálya építését. A lakótelepen pedig a közeljövőben győzsertárat nyitnak. /MFI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

28. kedd

1955 szeptember 13

14 1/2 óra

perc

Eddig hatvan vagon paradicsomot szállítottak exportra a Bodakejtői Állami Gazdaságból

1. Vid. K. No. Hné M.

1955 szeptember 13

Az Országos Mezőgazdasági Kiállításán a paradicsomfajták közül a bodakejtői 7-es almeparadicsom szerezte meg az első díjat. Ezt a paradicsomfajtát a Bodakejtői Állami Gazdaság is megnevesítette ki. A bodakejtői paradicsom kiválóan alkalmas exportra, mert héja a szállításkor nem reped, egyöntetű színű és foltosodásmentes. A külföld előszeretettel keresi.

A gazdaság az idén hatvan holdon termesztette ezt a jóminőségű paradicsomot, amelyből holdenkint várható termés száznyolcvan mázsa. Keddig már hatvan vagon paradicsomot szállítottak exportra, főleg Csehszlovákiába és a Német Demokratikus Köztársaságba.

Nagymennyiségű paradicsomot szállított a bodakejtői gazdaság a pécsi bányavidékre és a budapesti piacokra is. Természetesen Székesfehérvárra is jutott fogyasztásra a kiváló minőségű paradicsomból. /MTI/ [körzetébe,

Piacra került a "Müncheni"-sörrettek, az őszi "Helios"-karfiol és a "Nyírségi" fejeskáposzta

1. n. j/kl No. Hné M.

1955 szeptember 13

Kedden reggel a Csepel-szigeti Hermina-majori kertészetből megjött a "Müncheni"-fehér sörrettek és a hófehér "Helios"-karfiol, a Szabolcs megyei Gógány község dolgozó parasztsága pedig megkezdte a "Nyírségi"-típusú fejeskáposzta szállítását.

A Nagyvártelepre többi között a következő áruanyagok érkeztek: 2800 mázsa burgonya, 530 mázsa vöröskáposzta, 260 mázsa keltkáposzta, 430 mázsa fejeskáposzta, 410 mázsa karfiol, 880 mázsa zöld paprika, 1500 mázsa paradicsom, 720 mázsa alma, 130 mázsa körte, 250 mázsa őszi barack, 570 mázsa szilva, 1100 mázsa görögdió-nye és 420 mázsa csene eszőlő. /MTI/

B 29. kiadás

1955. szeptember 13.

15 óra / perc

Gyűjteményes kiállítást rendeznek a Szovjetunióban Kisfaludi Strobl Zsigmond Kossuth-díjas kiváló művész alkotásaitól

i Fm/Fm/Gy Li X M 1955. szeptember 13.

Kisfaludi Strobl Zsigmond Kossuth-díjas, kiváló művész alkotásaitól a közeljövőben gyűjteményes kiállítást rendeznek Moszkvában. A Szovjetunió kulturális ügyek minisztériuma kérésére a kulturális kapcsolatok Intézete rövidesen elküldi Moszkvába a nagy magyar szobrászművész legkiválóbb műveit. Mintegy 60 alkotás kerül a szovjet közönség elé: a monumentális emlékművek és köztéri szobrok kicsinyített másai, számos portré, tervek és vázlatok.

A kiállítás anyaga Kisfaludi Strobl Zsigmond egész életművéről - fiatalkori szobrairól kezdve a napjainkban alkotott művekig - ad átfogó képet. Ifjalkori alkotásai közül bemutatják többi között az 1910-ben, illetve 1911-ben készült "Mosonó" és "Duna" című szobrait. Ott lesz a kiállításon az "Öszirézsás katona", a "Várvári harcok" című kompozíció, az "Ad Astra", az "Ijász", a "Reggel", "A gyík", a "Vénusz születése".

A kiállítás legkiemelkedőbb darabjai a felszabadulás után készült hatalmas emlékművek és köztéri szobrok kicsinyített másai. Bemutatják a magyar nép felszabadulásának jelképévé vált Gellért téri Szabadság-emlékművet, II. Rákóczi Ferenc és Kossuth Lajos szobrát, valamint a "Hengerész"-t.

Kisfaludi Strobl Zsigmond portréművészetét is számos alkotás képviseli majd: többi között G. B. Shaw, Dzerzsinszkij, Ti Frunze, Petőfi, továbbá a művész felesége, valamint Iványi-Grünwald Béla, Paulay Erzsi, Csók István és Hajos Gizi portréja.

Ezenkívül számos nagy méretű fényképfelvételt mutatnak be a kiállításon Kisfaludi Strobl műveiről. /MFI/

MTI BELFÖLDI HIREK

1955 szeptember 13

15 óra 01 perc

B 30. kiadás

Időjárásjelentés

A Hódó Mi
kedden délben:

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 13-án,

Hűvösebb idő

Az óceán felől gyors egymásutánban érkező ciklonok egyik frontja ma reggelre mélyen benyomult szárazföldre. A ciklon középső részei főleg és hatására a Skandináv-félsziget déli felében, Dániában, Németországban, Ausztriában és Felső-Olaszországban kiterjedt területen esik az eső. Egy újabb hullám már az angol partokhoz érkezett, ahol záporok vannak. Kelet-Európa keleti felében továbbra is tart a száraz és az évszakhoz képest enyhe idő.

Hazánkban hétfőn a hőmérséklet napközben a Dunántúlon 24-27, keleten 27-30 fokra emelkedik. Tegnap csak kisebb fűtőesőket kaptunk néhány helyen a Dunántúlon.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napiközépartéke 3.8 fokkal, a légnyomás napi középértéke 1.1 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órkor a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, alig változik.

Várható időjárás szerdán estig: erősen felhős idő, sok helyen eső, mérsékelt déli-délkeleti, később átmenetileg élénkebb nyugati-északnyugati szél. A hőmérséklet főleg keleten, csökken.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 13-16, legnagyobb nappali hőmérséklet szerdán: nyugaton 18-21, keleten: 20-23 fok között. /MTI/

B. 31. kiadás

1955. szeptember 13.

15 óra/1 perc

Magyar tudósok utaztak a belgrádi szlavisztikai kongresszusra

i. Bc/Szné/Gy KC M 1955. szeptember 13.
 Belgrádban szeptember 15-től 21-ig szlavisztikai kongresszust rendeznek. A kongresszusra a Magyar Tudományos Akadémia képviselőjében a jugoszláv fővárosba utazott Hadrovics László, az Akadémia levelező tagja és királyi referens, a nyelvtudomány kandidátusa. A magyar küldöttek előadást is tartanak a szlavisztikai kongresszuson.
 /MTI/

Bőséges gyümölcstermést szüretelünk

Ö. Vid. Ká/Szné/Gy No M 1955. szeptember 13.
 A gyümölcsösök kertekben javában áll a szüret. A jelentések arról számolnak be, hogy a tartós nyári napsütés helyenként a mostoha tavaszi időjárás okozta károkat, és a termelők mindenhol a tervezettnél több almát, csemegegyümölcsöt, szilvát szüretelnek a termésektől roskadozó fákról, tőkékről.

Gazdag almászüret Szabolcsban

Tárolásra érett a híres szabolcsi téli alma. A nyírbogdányi utcákra telepített gyümölcsösökben napról-napra minőségben szüretelnek a batul, a téli aranypármán. A termelők hozzáfoglaltak a szüreteléshez. Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás díjnyerteseinél a Balkányi, a Nyírmadai Állami Gazdaságban, a Nyírbogdányi Dózs és a Cseréri Lenin Termelőszövetkezetben még soha nem dolgoztak ennyien és ekkora szorgalommal, mint az idén. A Balkányi Állami Gazdaságban 250-an, a nyírmadaiakban pedig 380-an szedik a híres szabolcsi téli almát. Ez a munka különös szakértelmet és nagy gondosságot kíván, mert az almászedésnél könnyen letörik a termőrész is. A kézzel szedett almát osztályozva rakják szedőkosarakba, majd ládába.

Az idei termés több mint 80 százaléktan exportmennyiségű. A kereskedelmi szakemberek kiszámították: a megyéből naponta több mint száz vagon almát kell elszállítani, hogy télre mindenki rendelkezési helyére kerüljön. Az állami gazdaságokban úgy oldották meg a szüretet és a szállítást, hogy időszakos munkásokat vettek fel és a szedéssel egyidőben rakják a vagonokat. A megyéktől eddig mintegy 200 vagon almát szállítottak el.

/Folyt. köv./

M I T T B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1955. szeptember 13.

15 óráig percre

/bőséges gyümölcstermést...1.folyt./ ö Vil Ká/Szné/Cy N_o M

Rekonitermés a somogyi gyümölcsösökben

Somogy megyében is gazdag természettel hálálták meg a gondos munkát a gyümölcsösök. A szakemberek véleménye szerint az idén rekonitermés várható.

Az állami gazdaságoknál a 6700 mázsás termelési tervvel szemben több mint 7000 mázsa termés várható. Almákról például 6000 mázsát akarnak átadni a tervezett 4790 mázsa helyett. A Bárdi-bükki Állami Gazdaságban, ahol 6300 jonathan, aranypármén és több más jófajtájú almafa van, majdnem kétszeresét tartják be annak, mint amennyit terveztek. 26 vagonnyi termésre számítottak, de óvatos becslések szerint is meglesz az ötven vagon.

A Mecsek lejtőjén szedik a Szőlőskertek királynője szőlőt

A Mecsek lejtőjén nemcsak jóhírű borkérek teremnek. A lankás, déli fekvésű hegyoldalakon mintegy 300 méter magasságig magyszerűen érzi magát a csemegeaszőlő is. Az országban itt érik be legkorábban ez az ízletes gyümölcs, s a mintegy kétezzer holdon termelt csemegeaszőlőt már egy hónapja szedik. Az Irsai Olivér és a Csabalyöngye fajtát már leszüretelték: mintegy 100.000 kiló került belőlük a pécsi piacokra és Budapestre. Most szedik a Szőlőskertek királynőjét és érik már a hamburgi muskotály is.

Pécs környékén a korábbi ecős időjárás ellenére most szüretelik a legtöbb csemegeaszőlőt: 17-18 mázsát holdenkint. Jó termésre számítanak a borszőlő-fajtáktól is.

100-120 kiló aranypármén egy fárról

A felnői Petőfi Termelőszövetkezet 21 holdas gyümölcsösében fokozatosan érik a gazdag termés.

A szövetkezetiek a napokban kezdték meg az aranypármén szüretelését. Egy-egy fárról nem kevesebbet, mint 100-120 kilót szedtek le, de szép termést íér a nuszvéri rozmarin és a jonathan is. Ezekből a fajtákból mintegy 15 vagonra számítottak. A termelőszövetkezetiek alábból a múlt évi 1 millió forint helyett csaknem másfélmillió forint bevételhez jutnak.

/Folyt.köv./

Ko

Bőséges gyümölcstermést ...2.folyt./ Ö V i d k á / s z n é / Ny H o M

Hatszáz mázsa szilvát aszítanak
Nagyágocson

A Nagymágocsi Állami Gazdaságban, az ország egyik legnagyobb gyümölcsösében szinte roskaloznak a gyümölcstől a 120 holdas szilvákert fái. A tervezett nyolcszáz mázsa helyett 2000 mázsa teremnek várnak. Az eddig leszedett basztercei szilvánk jórészt exportra, 200 mázsát pedig a fővárosba szállították. Rövidesen megkezdik 600 mázsa szilva aszalását.

Tovább fejlődik a nyíri gyümölcstermelő szakcsoport

A Borsod legészakibb részén ^{levő} Nyíri köztérsen a földszabadulás után 82 hold gyümölcsöst osztottak fel 1-2 holdas parcellákra a fűvel dolgozó parasztjai között. Az új tulajdonosok keményen dolgoztak, de 50-60 mázsás holdankinti eltermésnél többet alig tudtak elérni. Mindig voltak olyanok, akik nem gondozták megfelelően kertjüket. Így a kártevők azok fát is pusztították, akik időben permeteztek.

Az elmúlt télen Kovács Lajos egyéni gazda kezdeményezésére közös művelésre határozták el magukat a nyíriek: megalakult a gyümölcstermelő szakcsoport. Tavasszal már közösen láttak munkához, és a permetezéshez igénybe vették a növényvédő állomás korszerű, nagy teljesítményű gépeit. Az eredmény nem is maradt el. A fiatal fíkon olyan sok a gyümölcs, hogy nagyrésztükét alá kellett támasztani. Becslések szerint holdankint megadja a száz mázsát, de lesz olyan más is, ahol 120-125 mázsát szednek.

A közös munka ilyen szép eredménye gondolkodóba ejtette a kis-középségek gazdáit. Vasárnaponként most már arról folyik a szó, mennyivel jobb lenne, ha nemcsak a permetezést és az értékesítést végeznék közösen, hanem minden más munkát is. Felmelőszövetkezetet akarnak alakítani, hogy új, még nagyobb területű gyümölcsösöket telepíthessenek. /MTL/

Agitálnak a termelészövetkezetek dolgozói

ő Vid R/Do No Hné Mi 1955 szeptember 13

A termelészövetkezetek eredményei napról-napra több egyénileg dolgozó parasztot győznek meg arról, hogy gazdagabb életüket a közös gazdaságokban találhatják meg. Az egyéniek választását a régi és az új között sok helyen megkönnyítik a termelészövetkezeti tagok, akik magas terméseredményük, gondtalan életük ismertetésével agitálnak a szocialista gazdálkodás érdekében.

"Találják meg az igaz utat mások is"

Mosonszentjános termelészövetkezeti községben még sz mos dolgozó paraszt gazdálkodik a régi módon. Majlinger Gáspár 15 holdas középparaszt is kispércollán dolgozott még a nyáron. A betakarítás után szánat vetett eredményeivel. Jóllehet búzából 15, rozsából 13,2 mássa volt az átlag termése és kukoricája is jó termést hozott, meggyőződött róla, hogy a termelészövetkezeti tagoknak még magasabb a jövedelmük. El is határozta, hogy ősszel már termelészövetkezetben dolgozik.

A jól gazdálkodó középparaszt azonban nem elégedett meg ezzel, hogy ő döntött. Elment a tanácsházra és belépési nyilatkozatokat kért. Először 3 irta alá nevét az egyikre, majd az úres lapokkal sorra kereste fel gazdaságait. Közölte velük elhatározását, ismertette szándékát. Számos ismerőse, Ciczai Lajos, Gönc József, Gönc István, Eéri Ferenc, Pozsgai János és mások hamarosan követték Majlinger példáját. Alig telt el néhány nap, felvilágosító munkájával elérte, hogy 15 gazdaságra írta alá a belépési nyilatkozatot. Ekkor elhatározták, hogy új termelészövetkezetet alkítsanak s erre meg is kapták az engedélyt. Társulásuknak, mely az Új Barizs névet vette fel, már 20 tagja van és 320 hold földje. Majlinger Gáspár vezetőségbe választották gazdasági, s már el is kezdték közösen a szántás-vetést. Úgyanakkor tovább agitálnak a termelészövetkezet mellett, mert azt tartják, hogy ne csak ők, hanem mások is találják meg az igaz utat.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35 kiadás

1955 szeptember 13

15 óra

perc

/Agitálnak...1.folyt/ ö Vid R/De No Hnó Mi

Mesenszentjánoson az új termelőszövetkezet tagságán kívül a régi szocialista gazdaságok tagjai is derokosan kivesszik részüket a felvilágosító munkából. Ezen a téren a Haladás Termelőszövetkezet tagjai mutatják a jó példát. Erdős József, György Jakab István, Molnár József, Tóth Rudolf és mások saját eredményeikkel agitálnak. Többi között elmondják, hogy egy-egy munkocsoportra esupán előlőgben hat kiló búzát és három kiló árpát kaptak. A faluban már mindenki belátja, hogy a termelőszövetkezet tagjainak jóval magasabb a jövedelme, mint valamelyik mesenszentjánosi középparasztnak. A munkások érvek hatására 39 egyénileg dolgozó paraszt lépett be a Haladás Termelőszövetkezetbe. Növekszik a falubeli Bástya és az Előre Termelőszövetkezet taglétszáma is.

Mesenszentjánoson egy hónap alatt több mint hetvenen választották a közös gazdálkodás útját és most sem mulik el olyan nap, hogy ne kérné felvételét dolgozó paraszt valamelyik termelőszövetkezetbe.

Kommunisták az első vonalban

Szabolcs megyében a kenecei járás területén derokas munkát végeznek a termelőszövetkezeti gazdálkodás kiszélesítése érdekében a kommunisták. A jó felvilágosító és szervező munka elismeréseként a kenecei járási párt és végrehajtó bizottság számos dolgozót dícséretben részesített. Közöttük van Balogh András a járási pártbizottság mezőgazdasági osztályvezetője, aki Borkos községben fejtett ki tevékeny szervező és felvilágosító munkát. Segítették ebben a község kommunistái, akiknek szervezete eddig 15 dolgozó parasztcsalád lépett a közös gazdálkodás útjára.

Múltán kapott dícséretet Hliva János a borkoszi Hajcsy-Zsilinszky Termelőszövetkezet párttitkára is, aki széles körben és rendszeresen ismerteti a termelőszövetkezet kiváló eredményeit a falu egyénileg dolgozó parasztjai között. Ugyancsak dícséretet kapott Csáki Lajos és felesége is. Ők mindketten a kenecei Romény Termelőszövetkezet tagjai, s nemcsak falujukban, hanem Borkoson is rendszeresen felkeresik az egyénileg dolgozó parasztokat, megismerttetve velük eredményeiket és gazdag jövedelmüket.

/folyt.köv./ Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1955 szeptember 13

15 perc / 15 perc

/Agitálnak...2.folyt/ ö Vid R/De No Hné Mi

Tanulságos tábla a váti földművelőszövetkezet kirokájában

Vas negyében a váti Lenin Termelőszövetkezet tagjai rendszeresen ismertetik eredményüket. Ennek egyik eszköze, hogy a helyi földművelőszövetkezeti bolt kirokájába nagy táblát helyeztek el, amelyen közlik a termelőszövetkezet fejlődését. A tábla tanúsága szerint a termelőszövetkezet átlaga gabonából 3-6 mázsával múlta felül az egyéniét. Beszámol a tagok jövedelméről is. Eszerint Búki János termelőszövetkezeti tag feleségével 750 munkaegységet szerzett előző évben és erre 53 mázsa kenyérgabonát, 23 mázsa takarmánygabonát, valamint 5200 forint készpénzt kapott. A képességből várható részesedést is idesztartva, évi tiszta jövedelme eléri a 40.000 forintot. Ezzel szemben Fentős István 16 holdas, jól gazdálkodó középparasztnak, aki 1000 percelláin ugyancsak feleségével együtt dolgozik, nem magasabb az évi jövedelme 13.000 forintnál.

A termelőszövetkezet tagjai rendszeresen felkeresik az egyéni dolgozó parasztokat, és elbeszélgetnek velük. A napokban például 50 kiviül álló paraszt társukat látogatták meg és elmondatták, hogy jövőre még virágzóbb lesz termelőszövetkezetük, mert az elkövetkező hónapokban nagyértékben fejlesztik az állatállományt. A közös felvilágosító szó nem esik hiába Váton sem. Legutóbb is a helyi dolgozó paraszt kérte felvételét a termelőszövetkezetbe. Hegedűs Lajos hétholdas gazda már a közönségben dolgozik.

Sokan követik Apátfalván Veréb János mintagazdát

Néhány héttel ezelőtt a Csongrád megyei Apátfalván Veréb János kormánykötötött mintagazda 15 társával új termelőszövetkezetet alakított. Az alapító tagok túlnyomórészt középparasztok voltak. Elhatározták, hogy belterjesen fogják gazdálkodni és minőségi állattenyésztést folytatnak.

A helyi dolgozó parasztot egyre több egyéni gazda követi Apátfalván. Nagy vonzerőt gyakorol rájuk a község első gazdája, Veréb János is.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1955 szeptember 13

15 óra 30 perc

/Agitálnak...3.folyt/ ö Vid R/De No Hnó Ni

Amikor a kiváltság meghallották a termelészövetkezet terveit, mind többen jelentkeztek felvételre. Az elmúlt két hét alatt több mint 20-an írták alá a belépési nyilatkozatot. Valamennyien faluszerke megbecsült dolgozó parasztok. SÓki Mihály középparaszt két fiával együtt lépett a termelészövetkezetbe, amely ma már 40 tagot számlál. A tagság létszáma napról-napra növekszik.

A Herman-családban helyreállt a béke

A Hejdu megyei Ujirázon az elmúlt hetekben 62 dolgozó paraszt választotta a közös gazdálkodás útját, és lépett be a Lenin Termelészövetkezetbe. Az eredmény elsősorban annak köszönhető, hogy a jól gazdálkodó Lenin Termelészövetkezet vezetői, kommunisztái és más élenjáró dolgozói rendszeresen főkerosik az egyénileg gazdálkodókat és saját példájukkal bizonyítják, hogy érdemes a közösen dolgozni. G. Balogh József javaslatára 3 új tag lépett be a termelészövetkezetbe s már mind a három a közösen dolgozik.

A nyárdereván Herman Mihály egyénileg dolgozó paraszt is belépési nyilatkozatot kért. Felosége nem értett egyet vele. Szó-szót követett és kenyértörésre került a sor. Az esszony otthagya az urát.

A Lenin Termelészövetkezet vezetői a régi és az új tagok felkeresték Herman Mihályt, részletesen ismertették vele a termelészövetkezet munkáját, elmondották, hogyan élnek a közösen a termelészövetkezet nő dolgozói, mennyit keresnek. Voltak a hetek és Herman Mihályné meggyőződött róla, hogy férje választotta a helyes utat. A napokban Herman Mihály feleségével együtt megjelent a tanácskabin Urem János tanácselnök előtt, mindketten bejelentették, hogy ezután termelészövetkezetben gazdálkodnak és beviszik a közösbe 13 hold földjüket s teljes gazdasági felszerelésüket is.

A Herman családban így helyreállt a béke, s már mindketten javában dolgoznak a Lenin Termelészövetkezetben. MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1955. szeptember 13.

15 óra 40 perc

Csaknem 40.000 forint értékű heverő kötvényt fizettek ki az OTP szegedi fiókjában

i Vid -cz/PI/Gy KM Mi 1955. szeptember 13.

Az Országos Takarékpénztár szegedi fiókjában ebben az évben már csaknem hétmillió forint értékű kötvényt fizettek ki. Az elmúlt két hónapban nem volt huzás, mégis sokan keresték fel a fiók sorsolási tanácsadását, hogy megnézzék, nincs-e nyertes kötvényük. Különösen hetipiacos napokon volt nagy a forgalom, amikor a tanyavilág és az ujonnan alakult községek dolgozó parasztjai keresték fel a fiókot. A takarékpénztár dolgozói készségesen felvilágosították az érdeklődőket és így számos olyan kötvényt találtak, amit a korábbi sorsolásokon kihuztak, de erről a kötvény tulajdonosa nem tudott. Ezt három hónap alatt 245 ilyen heverő kötvényt váltottak be 37.584 forint értékben. /MTI/

Három hónap alatt tízezer pár harisnya anyagát takarították meg a Gyulai harisnyagyár DISZ-fiataljai

i Vid -cz/PM/Gy KM M 1955. szeptember 13.

Négy DISZ-brigád dolgozik a Budapesti Harisnyagyár Gyulai telepén. A fiatalok jó munkájának nagy része van abban, hogy a gyár élüzem lett. A diszisták a tavaszi jó eredmények érdekében anyag- és takarékosági önjáratot szerveztek. Hetenkint végigjárják a különféle üzemi részeket, felülvizsgálják a gépeket, felderítik az esetleges hibákat. Beszerevételeket irásban jelentik a gyár vezetőségének. A fiatal önjáratának meg is van az eredménye, míg negyedév alatt a szakszervezet, felkiismeretes munkái elősegítésével 10.000 pár harisnyára való anyagot takarítottak meg. /MTI/

Fűfűzők a komáromi Lenfenyőgyárban

i Vid -cz/PI/Gy KM Mi 1955. szeptember 13.

Több mint másfélmillió forintos költséggel a közelmúltban fejezték be a komáromi Lenfenyőgyár átrendezését, bővítését. Több új előfűző-rendszert és négy új vizesfűzőgépet szereltek fel. Ezek az eddigieknél jóval nagyobb teljesítőképességűek, s egy műszak alatt 50-60 kilóval több lenszalagot gyártanak, mint a régi, elavult gépek. /MTI/

Tapasztalatcsere a nagyüzemi méhészetről

1. kö Gy No M 1955. szeptember 13.

A Micsurin Agrártudományi Egyesület egyik nagy előzettermét kedden zsufolásig megtöltötték az állami-, kísérleti- és tan gazdaságoknak, valamint a termelőszövetkezeteknek az Országos Mezőgazdasági Kiállításal kapcsolatban rendezett tapasztalatcsere-összejött méhészei. Faluba Zoltán méhészeti főagronómus az értekezlet megnyitó előadásában ismertette, hogyan szervezték meg a tan gazdaságokban a nagyüzemi méhészeteket. Elmondta többek közt, hogy bevezették a méhészeti naplót, többhetes tanfolyamokat és tapasztalatcsere értekezleteket rendeztek. Mindennek eredménye lett, hogy a tan gazdaságok méhészei a múlt évben esztendőre teljesíteni tudták a termelési előirányzatot, s a téli veszteséget az 1953. évi 11,6 százalékról 3 százalékra csökkentették. Van azonban még sok hiányosság, amelyet sürgősen fel kell számolni. A méztermelés növelése érdekében mindenképp el kell követni, hogy a méhcsaládok az eddiginél népesebben maradjanak télre és téli bőségesebb élelmet kell biztosítani számukra. Meg kell javítani a méhnyá nevelést is. Ijla István, az állami gazdaságok minisztériumának főelőadója az állami gazdaságok méhészetek helyzetét ismertetve hangsúlyozta, hogy ma már 10 állami gazdaságnak van méhészete, mintegy 15.000 családossal.

Az előadások után az értekezleten részt vett méhészek részletesen megvitatták, milyen módszerekkel lehet a legeredményesebben és a leggyorsabban növelni a méztermelést.

A kedden rendezett másik tapasztalatcsere-értekezletet Latona Zsigmondnak, a kertészeti főiskola tanszékvezető tanárának előadása alapján a peronoszpora elleni védekezés módjait, a harmadik értekezlet pedig a hidraulika szerkezetének és üzemi használatának kérdéseit tárgyalta meg. /MTI/

Szilvából gyógyolaj

1. Vid -cz/EM/gy EM M 1955. szeptember 13.

A Békési Növényolajipari Vállalatnál a szilvamag kiisztolására végeztek kísérleteket, amelyek során megállapították, hogy a mag igen finom olajat tartalmaz. A vállalat a kísérletek alapján szilvavagon megből gyógyászati célokra megkezdte a szilvamag nagyüzemi kioltását. /MTI/

November 7-re tető alá hozzák a vasutasok éjjeli szanatóriumát

MTI/KF/KF/Cy KM M 1955. szeptember 13.

A Városliget szomszédságában, a csendes Jávor utcában építik a vasutasok éjjeli szanatóriumát. A terveket a MÁV Vasutervező Vállalat mérnökei készítették. Az építkezés költségeit a dolgozók fél-százalékos önkéntes felajánlásából fedezik. Az éjjeli szanatórium - számos más új szociális létesítménnyel együtt - ismét olyan intézmény, amelyet a múltban még hírből sem ismertek a dolgozók. Ide azokat a vasutasokat utalják majd be, akik betegségeikből felépültek ugyan, munkaképesek, de még orvosi felügyeletre szorulnak, s fokozott pihenésre, nyugalomra, kiméletre van szükségük. Ezek a dolgozók a napi munka után ide "térnek haza" és másnap innentől indulnak munkába.

A szanatórium építése jó úton halad. A T-alakú, 600 négyzetméter alapterületű háromemeletes épületet minden igényt kielégítően rendezik majd be. A mélyföldszinten lesz a konyha, amelyből liften szállítják az ételleket az ebédlőbe, s itt helyezik el a korszerű fürdőt, rak tárt és szárítóhelyiséget is. A magasföldszinti tágas hallba márványoszlopos bejárón jut az érkező s innen az ugyancsak márványból díszített ebédlőbe. Az emelleteken helyezik el a társalgó, szórakozó, lakó és személyzeti szobákat. Ide felvonó szállítja majd a lakókat. Az éjjeli szanatóriumban összesen 40, kétágyas lakosztály lesz.

A szanatórium építői megfogadták, hogy december 31. helyett november 7-re tető alá hozzák az épületet. A belső szerelési és berendezési munkák után a jövő év elején átadják rendeltetésének. /MTI/

Kenyérgyárat kap Nagybátony

MTI/Vid-cz/VI/Cy KM M 1955. szeptember 13.

Nagybátonyban, a nórádi szénmedence egyik bányászközpontjában a hároméves és az ötéves terv során valóságos új város épült fel. Négy százhusz bányász-család kapott itt új otthont, a dolgozó édesanyák gondját 75 személyes napközi otthon, 44 személyes bölcsőde és 40 apróságot befogadó óvoda könnyíti meg. Az új városrészt nyolctantermes, tornateremmel ellátott általános iskolát, 200 személyes vándortanulási iskolát is kapott. A lakótelepen rendbehozták az utakat, új kutakat furtak, kulturotthont és sportpályát építettek, s a közel-múltban készült el a korszerű orvosi rendelő. A bányászközpont kenyér-ellátásának biztosítására korszerű kenyérgyár is épül az új városrészben. A készülő tervek szerint a gőzfűtéses kenyérgyárban napi 60-70 mázsa kenyér és 5000 sütemény készül. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1955. szeptember 13.

16 óra 30 perc

A Petőfi-adón is közvetítenek üzeneteket a mezőgazdasági kiállításról
k MR Gy KC M 1955. szeptember 13.

A Magyar Rádió tekintettel a nagy érdeklődésre, szeptember 14-től, szerdától kezdve a Petőfi-adón is sugároz üzeneteket a mezőgazdasági kiállításról. Szeptember 14-én, szerdán 16.20-kor, 15-én, csütörtökön 16 órakor, 16-án, pénteken 16.40-kor, 17-én, szombaton 15 órakor és 18-án, vasárnap 15.20-kor jelentkezik a Magyar Rádió a mezőgazdasági kiállításról. /MTI/

Harmincegy vagon cukrot szállított már az országnak a Szolnoki Cukorgyár

i Vid Ká Gy No M 1955. szeptember 13.

Öt nap óta ismét dolgozik az ország legnagyobb cukorrépafeldolgozó üzege, a Szolnoki Cukorgyár. Az idén hat megyéből szállítják ide a termelők az új termést. Ezekem a területeken különösen szép termést takarítanak be az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek. Az Örménykúti Állami Gazdaságban például holdanként több mint 250 mázsa cukorrépa termett.

A gyár - a jó termés következtében - az idén lényegesen több cukorrépat dolgoz fel, mint az előző években. A felkészülés időszakában a 41 éves cukorgyár gépeinek nagyrészt korszerűsítették, illetve alaposan megjavították. A szállítás meggyorsítására az idén mintegy 3600 vagon cukorrépat szállítanak Szolnokra vízi úton, s a közeljövőben Szolnok alatt szükségkikötőt létesítenek a Tiszán.

A gyár már az első négy nap munkájának eredményeként 38 vagon kész cukrot szállított el az ország különböző részeibe. /MTI/

TL

Erőműveink a télre készülnek

SL/Dé/FE KM

1955. szeptember 13.

Erőműveink vezetői jógazda módjára készítik elő üzemeiket téli nagy feladataikra. Mindenütt felülvizsgálják a gépeket, turbinákat, kazánokat, a hibákat kijavítják, hogy a téli hónapokban üzemzavar miatt egy órára, egy percre se legyen fennakadás az energiaszolgáltatásban. Valamennyi erőművünkénél még jobb munkát, lelkiismeretesebb gazdálkodást ajánlanak fel az ország zavartalan energiaellátása érdekében.


A téli hónapokban hat és félmillió kilowattórával több villanyáramot tud adni a Budapesti Erőmű a tavalyinál

A Budapesti Erőműnél már befejeződött a téli felkészülés első szakasza. Kijavították a nagynyomású turbinákat, még pedig közülük kettőt határidőre. Gyors ütemben hozzák rendbe a kazánokat is és október 31-re az erőművel mennyi gépegysége készen áll a téli csúcstermelésre. Kilenc kazán már túl van a nagyjavításon. Közülük a IX-est kilenc, a X. és XI. számú kazánt öt, a III-as és a VIII-as kazánt két nappal a határidő előtt javították ki.

Rendbehozták a szén tárolására alkalmas raktárokat is. Jelenleg jóval nagyobb széntartalékokkal rendelkeznek, mint tavaly ilyenkor. Készleteiket jelentős mennyiségű megtakarított szénrel gyarapították. Az év eleje óta megtakarított szénrel körülbelül egy hétig adhatnak villanyáramot a fővárosnak. Újabb szénmennyiségeket szabadítanak fel a nemrég bevezetett pakura-póttüzeléssel. Az új pakuratárolóhelyeket is elkészítették már és a különleges csővezetékek fektetését kezdén fejezték be.

A nagy téli feladatokról előadásokat rendeznek és közkinccsé teszik a legjobb munkamódszereket. Megismertetik az új dolgozókkal a különféle minőségű szénfajták helyes keverési arányát, a szénbenmaradó hasznosanyag és a távozó füstgáz hőoka f csökkenésének módszereit. Az a céljuk, hogy munkájukat egyetlen üzemzavarra se akadályozza és a IV. negyedévben újabb háromezer tonna szént takarítsanak meg téli készleteik növelésére.

Az új intézkedések az erőmű vezetőinek számítása szerint lehetővé teszik, hogy szükség esetén a három téli hónapban mintegy hat és félmillió kilowattórával több villanyáramot adhatnak a fővárosnak, mint tavaly.

/folyt. köv./ 

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1955. szeptember 13. 16 óra 55 perc

/Erőműveink. . . 1. folyt./ i SL/DÉ/FE vid KM

Télen sem lesz a mi hibánkból áramhiány - ígerek a Mátravidéki Erőmű dolgozói

A Mátravidéki Erőmű dolgozói kiváló munkájuk elismerésül ebben az évben már kétszer nyerték el az élizem címet. Jó munkájukat dícséri, hogy gondatlan gépkézeltés miatt egyetlen üzemszempont sem volt az erőműben. A husz budapesti nagyüzem felhívásához csatlakozva azt vállalták, hogy éves tervüket december 26-ra befejezik. Ezt a határidőt november 7. tisztelgetére nemrég december 20-ra módosították. Az erőmű dolgozói most versenyre hívták az ország összes nagy erőműveit, hogy az energiaszállításban a téli hónapokban se legyen hiány. Elhatározták, hogy a fő nagyjítási munkákat öt nappal hamarabb fejezik be a tervezettnél. Felajánlásuk teljesítéséhez kérik a Klement Gottwald Villamosági Gyár dolgozóit, hogy az I-es számú generátort kijavítva sürgősen küldjék vissza az erőműnek.

A III-es gépezység üzembeállítására készülnek a Borsodi Hőerőműnél

A Kazincbarcikai épülő Borsodi Hőerőmű dolgozói lelkiismeretes munkával készülnek a téli üzemelésre. Nagy feladatot kell megoldaniuk, mert a III-as gépezység november 7-én kezdi meg az energiatermelést. Az erőmű kazán- és turbinakézeltői itt már hasznosítják az első gépezység induláskor szerzett tapasztalatukat.

A hőerőmű dolgozói nemrég megbeszéltek a téli feladatokat. Egyik legfőbb tennivaló a kazánok egyenletes szénellátása. A szénosztályozóval meggyeztek, hogy az erőmű legfelső szintjén elhelyezett szénbunkerekben több napi szén tartalmuk legyen. Így a szén megfelelően kiszáradhat, ami egyik feltétele a gazdaságos energiatermelésnek.

Felülvizsgálják a szabóterei csővezetékeket is és ahol erre szükség van, kijavítják a szigeteléseket. A fagyveszélyes helyeken, például tolózárnál, szabályozóknál koksztályhálókat és melegítő benzinközpontokat helyeznek készletbe, hogy idejében elejét vegyék a fagyásnak.

Jó felkészültségükkel a téli hónapokban is öt százalékos fajlagos szénmegtakarítást akarnak elérni a Borsodi Hőerőmű dolgozói.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1955. szeptember 13.

17 óra - perc

/Erőműveink. . . 2. folyt./ i SL/DÓ/PE KM

Befejezték a Bánhidai Erőmű
gépeinek nyári nagyjavítását

A Bánhidai Erőműnél befejezték a turbinák, generátorok és kazánok nyári nagyjavítását. Többi között mintegy 240 négyzetméternyi kazánfeljavítást végeztek el a nyári hónapokban, kicserélték a nem elég üzembiztos kapcsolókat. Az erőmű dolgozói november 7. tisztelőre elhatározták, hogy kezelési hibából adódó üzemiavar az erőműben nem lesz, s egyben ígéretet tettek arra, hogy november 7-ig **x** hatszáz tonna szenet megteremtnek.

Felkészültek a télre a Komló-Márai
Erőmű dolgozói

A Komló-Márai Erőműnél már intézkedtek a téli szénszállítás lebonyolítására. Az idén a szokásos két mozdony helyett három mozdony szállítja a szenet az osztályozóból az erőműbe. A karbon-tartó lakatosok már az elmúlt héten befejezték a II-es és a III-es számú kazánok javítását, s rövidesen átadják az I-es kazánt és az I-es számú turbinát is.

Az idei télen bővül Komló távfűtési hálózata. Tavaly a Komló Szénbányászati Tröszt építését, a Koszuth-bánya fürdőjét, a vájártnuló iskolát és a szénosztályozót látta el az erőmű fűtővizzel. Az idén már a postaközpontot, a Béke szállodát, a 12 tantermes kökönyösi általános iskolát és számos hivatali helyiséget is bekapcsolnak a távfűtési hálózatba. /MTI/

Eltanították dr. Mindszenty Ödönt

t Tom/PE Li Bn

1955. szeptember 13.

Keddén délután a Farkasréti temetőben nagyszámú közönség kísérte utolsó útjára az Állami Operaház elhunyt népszerű művészt, dr. Mindszenty Ödönt. Dr. Tóth Aladar igazgató, az Operaház, Radnóczy György és Hernády Lajos pedig művészársai nevében búcsúztatták az elhunytat. /MTI/

B 45. kiadás

1955. szeptember 13.

11 óra 05 perc

Rövidebb munkaidő, nagy anyagmegtakarítás a szovjet módszerrel épült hűtőtornyoknál

i SZB/SZB/Gy KM M 1955. szeptember 13.

Az IPARTERV 2. számú irodája öt éve foglalkozik hűtőtornyok tervezésével. Az eltelt idő alatt a hűtőtornyok hazai építése - főleg a tervezőmérnökök kezdeményezése alapján - sokat fejlődött. Az 1951-52-ben épült 60 méter magas inotai hűtőtornyok annakidején még építőiparunknak rendkívüli teljesítményt követelő alkotásai voltak. A tornyok építéséhez több mint 1500 köbméter faanyagra volt szükség. Az ötéves terv során a tervezőmérnökök áttértek az egyszerűbben előállítható csomakúp, illetve a henger alakú hűtőtornyok-kürtök tervezésére, amelynél jelentős anyagmegtakarítást értek el.

A hengeres kürtök tervezése lehetőséget adott a csuszózszaluzás alkalmazására. A csuszózszaluzás kiválóan alkalmas, gazdaságos és gyors módszer minden nagy magasságú vasbetonszerkezet építésére. A döntő jelentőségű részletmegoldások tökéletesítését szovjet tapasztalatok segítették. Az új zszaluzásnál a kürtök zszaluzóanyagát egybeépítik az állványszerkezettel. A zsalu és az állványszerkezet emelését, mozgatását az egymástól két méterre lévő csavarorsók végzik. A Debreceni Trómi 32 méter magas és az Ajkai Timföldgyár és Alumíniumkohó 45 méter magas tornya csuszózszaluzással épült. Az eredmény: az ajkai hűtőtorny zszaluzása 20 napig tartott; az építők 600 köbméter import faanyagot takarítottak meg, s a munka határidő előtt készült el.

A csuszózszaluzás fejlesztésén, tökéletesebbé tételén már dolgoznak az IPARTERV mérnökei. Ezt a módszert akarják alkalmazni a gabonasilóknál, a kő- és a szén-bunkerek, valamint a mélyépítési műtárgyak építésénél is. /MTI/

Jan Naminski és Tadeusz Parnowski.

i Fu/oznó/Gy KC M 1955. szeptember 13.

A lengyel kiadói Főigazgatóság vezető munkatársai kéthetes magyarországi tanulmányutjukról visszautaztak a Lengyel Népköztársaságba. /MTI/

M T I B E L F Ö L L I H I R E K

B 46. kiadás

1955. szeptember 13.

17 óra ⁴⁰ perc

Szovjet tapasztalatok alkalmazásával harcolnak a november 7-i munka-
verseny sikeréért, 99 újabb lakás átadásáért a Kerepesi uti lakás-
építők

t SZB/SZB/Gy KM M 1955. szeptember 13.

Nagy a sürgés-forgás, a versenykedv a 21. számú Állami Építőipari Vállalat kerepesi uti lakásépítkezésén. Az E2 jelzésű épületben három kőművesbrigád és az MTH 84 tanulója vállaltva küzd azért, hogy november 1-re átadhassák az új városrész ötödik épületét, amelyben 99 lakás várja majd új gazdait.

A háromemeletes épületben négy szovjetrendszerű vakológép ontja a habarost. Szinte percek alatt kapnak "alapköntöst" a helyiségek. Az építők 88 ezer négyzetméternyi vakolást végeztek már géppel az eddig átadott négy lakóépületben. A szovjetrendszerű gépeket annyira megszerették, hogy ma már egyetlen kőműves sem akar kézzel vakolni. Sengel János brigádja szeptember minden munkanapján 340 négyzetméternyi falat vakolt. Holmann István és Adamcsák József sem adja napi 350 és 220 négyzetméter alatt. Az MTH-tanulók is géppel dolgoznak. Az idősebb kőművesek arra is találnak időt a nagy versenyben, hogy tapasztalataikat átadják a fiataloknak. A jövő kőművesei szorgalmukkal és minőségi munkájukkal mutatnak példát. A tapasztalatokat jól alkalmazzák. A november 7-i munkaversenyben ők is elérik naponta 950 négyzetmétert. Nem véletlen, hogy a legutóbbi átadási jegyzőkönyvbe ezt írta az Építésügyi Minisztérium képviselője: "A Kerepesi úton augusztus végén átadott 107 lakás, melyekbe már beköltöztek, a főváros legszebb és legjobb lakásai." Nemcsak a naponta növekedő teljesítmény, a több keresset, de a kifogástalan vakolás is a szovjet gépek diadala.

A keddi munkanapon is megszerezte a teljesítmény ülését az építkezésen: a gépi vakolók 6 két- és háromszobás lakást vakoltak, kifogástalan minőségben. /MTI/

Both Béla,

i Fm/Szné/Gy KC M 1955. szeptember 13.

a Magyar Színház- és Filmművészeti Szövetség főtitkára a magyar-csehszlovák kulturális egyezmény alapján kétheti tanulmányutra a Csehszlovák Köztársaságba utazott. /MTI/

B 47. kiadás

1955. szeptember 13. 7 1/2 óra 10 perc

Az "Iskolai könyvtár" újabb köteteivel gyarapodnak az iskolai könyvtárak

1955. szeptember 13.

Az "Iskolai könyvtár" című sorozatban 20.000 példányban megjelenik, s még az évben eljut az általános iskolákhoz Móra Ferenc: "Kincskereső kisködmön", és "Dióbelkirályfi" című műve. Mikszáth Kálmán: "A Noszty-fiu esete Tóth Marival", Eötvös József: "A falu jegyzője" című munkája 5000-5000 példányban készül a középiskolák számára, Móricz Zsigmond: "Válogatott elbeszélései" pedig 25.000 példányban kerül el az általános. és középiskolákhoz.

A pedagógusok, valamint a tanulmányi igazgatóság az "Iskolai könyvtár" megjelent kötetait - olcsó árban - egyénenként is megrendelhetik, ha vásárlásukhoz mellékelik az iskola igazgatójának igazolását. /MTI/

Dombos vidéken is sikerrel alkalmazható a folytatélagosan megépített betonsöves esőztető öntözési rendszer - Bemutató a simontornyai Alkotmány Termelőszövetkezetben

1955. szeptember 13.

Kedden nagyszabású bemutatót tartottak a simontornyai Alkotmány Termelőszövetkezet szántóföldjein a folytatélagosan megépített, betonsöves esőztető öntözésről. A bemutatón ott voltak a dunántúli megyék termelőszövetkezeteinek, állami gazdaságainak vezetői, valamint a tanácsok növénytermelési és öntözési szakemberei is. Az esemény méltán keltett nagy érdeklődést, mert hazánkban ez alkalommal próbálták ki először dombos területen az új magyar és olasz gyártmányú esőztető berendezéseket. Kapacitásuk egy Diesel-motorral és három szórófejjel - 6 atmoszféras nyomással - naponta 7-10 hold öntözése. Egy-egy szórófej 4,5-6 atmoszféras nyomással fél óra alatt 48 méteres körzetben 30-40 milliméteres csapadékkal áztatja meg 2000 négyzetméterenként a területet. A betonsöves öntözési rendszer, amelynek építési költsége egy év alatt megtérül - a dombos vidékeken is nagy előrelépést jelent a szárazság ellen. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1955 szeptember 13

17óra 15

perc

Baráti beszélgetés a mezőgazdasági kiállítás magyar kombájnainál

t SJ/Szné No Hné Bn

1955 szeptember 13

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás magyar gépbe-
mutatóján négy kombájnt állítottak ki. Ezek a gépek jogszüksé-
séggel tölthetők el az ELLAG-gyár tervezőit, mérnökeit és munkáit.
Kedden délelőtt ez idei nyáron nagy sikereket elért állami gazda-
sági kombájnok egy csoportja, - közöttük Bachmann Félix, a szocia-
lista munkáshőse - együttesen látogatta meg a kiállítást és hossze-
sen tanulmányozta az új magyar kombájnokat.

Meczkó József az ELLAG-gyár műszaki osztályvezető-
je ismertette a gépeken alkalmazott nagyjelentőségű átalakításokat.
A kombájnok nagy elismeréssel szűlték a talajvezérléses vágószer-
kezetről, amely lehetővé teszi, hogy dombosabb, egyenetlenebb föld-
ken is biztonságosan dolgozzanak. Horváth János, a Küngösi Állami
Gazdaságból, aki a nehezebb bakonyi körülmények között 450 holdet
aratott le az idén, elmondotta, hogy igen sokat vár az új megoldás-
tól.

A szemvosztóság jelentős csökkentését szolgálja,
hogy szinkron motorhajtás segítségével a motolla a gép sebességétől
függetlenül működik. Így nem szükséges a kalászatot, hanem a gabonát a
száránál éri.

Bachmann Félix elmondotta, hogy az elmúlt aratás-
nál sok gondot okozott neki, hogy a törekasztal dob alatti része
szinte naponta oldugult. Ezt a hiányosságot is kiküszöbölték már
az új kombájnokon, mivel a régebbi 15 fok helyett már csak 5 fokos
az asztal emelkedése, ügyes megoldással a gép a részénél adódó szem-
vosztóságot is kiküszöbölték.

A kiváló kombájnokok örömmel látták, hogy a kombájn-
vezetők munkájának megkönnyítésére is számos átalakítás történt. A
gépeken tömlőtöltő kompresszor, szemanyagszivattyú is van és a kor-
mányrud meghosszabbításával elérték, hogy az előbbinél jóval kisebb
területen körülbelül 3 méteren meg tud már fordulni a hatalmas gép.

A kiváló kombájnokok: amellott, hogy nagy elisme-
réssel fogadták a gyár újabb eredményeit, tettek néhány észrevételt
is.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1955 szeptember 13

11 óra 40

perc

/Doráti beszélgetés....folyt/ t SJ/Szné No Hné Bn

Bachmann Félixné például, aki az idei aratásban komoly versenytárs volt férjének, és az első tíz között végzett, kérte, tegyenek párnázott ülést a gépre és hozzák előbbre az ülést, hogy a vezető az egész vágószerszerkezet munkáját áttekinthesse. Érdekes vita alakult ki erről, melyik vágószélesség a legkedvezőbb. Bachmann Félix mellett volt, hogy a négy méteres vágószélesség a legjobb és ha sűrű, vagy dombosabb terepen szerzett tapasztalatok alapján keskenyebb vágószélességű gépeket kért.

Az EMAG-gyár műszaki osztály-vezetője elmondotta, hogy olyan gépeket kívánnak konstruálni, amelyekre különböző szélességű vágószerszerkezeteket lehet majd felszerelni, az adott kívánásoknak megfelelően. Egyben ismertette azokat a terveket, amelyek megvalósításával rövidesen tovább tökéletesítik kombájnjaikat./MTI/

Pécsi János, az MTH elnöke köszönti az ipari tanulókat

1 KF/Dé KM Hné Bn

1955 szeptember 13

A Munkaerőteremtők Hivatala valamennyi ipari tanuló intézetében szeptember 15-én kezdődik a tanítás. Ebből az alkalomból Pécsi János, az MTH elnöke esütörtökön reggel 9 órakor rádióbeszédben üdvözli az ipari tanulókat és az intézetok nevelőtestületeit./MTI/

M

B 50. kiadás

1955. szeptember 13.

17 óra 20 perc

November 7. előtt...

6 Vid -cz/TI/gy KM Bn 1955. szeptember 13.

"Előre az évi terv teljesítéséért, túlteljesítéséért"
- üzemünk dolgozóink országsszerte ez most a jelszavuk, és ennek a jelszónak a szellemében teszik meg vállalásaikat, készülnek november 7. ünnepeére.

A november 7-re vállalt 6200 tonnából 400 tonnát már kitermelték a várpalotai bányászok

A Várpalotai szénbányászati Tröszt üzemei a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójára vállalták, hogy szeptember 4-től november 7-ig 6200 tonna szént termelnek terven felül. A várpalotai bányászok komolyan veszik a határozásukat, a vállalt 6200 tonnából esedékes tervelőirányzatukhoz viszonyítva 400 tonnát máris kitermelték. A további sikerek alapja az a két új tömegtermelő munkahely, amelyet a közeljövőben indítanak meg a tröszt cseri bányájában és herendi bányáüzemében. Ezenkívül új frontfejtésen kívül a beszálló aknán - ahol ezidészerint egyetlen front szénal - tartalékfrontot készítenek elő, ami esetleges üzmezavar esetén is biztosítja az akna tervének teljesítését. A szállítás megjavítására a várpalotai Ernő- és Ferenc-bánya szénét kiszállító szkip-aknán október 1-től a személyszállító aknát is a szén továbbítására használják fel az üres időszakokban. Így mintegy 20-25 százalékkal nagyobb szénmennyiséget tudnak a felszínre juttatni és biztosítják a zavartalan csille- és anyagellátást.

Az egész évre vállalt 90 tonnával szemben már 113 tonna alumíniumot adott terven felül a tatabányai alukohó

A Tatabányai Alumíniumkohó dolgozói a husz budapesti nagyüzem felhívásához való csatlakozásukkor éves tervükön felül 90 tonna jóminőségű alumínium gyártására tettek ígéretet. Azóta hónapról-hónapra egyenletesen túlteljesítette tervét a kohó és a jó munka eredményeként szeptember 13-án reggelig a vállalt 90 tonnával szemben már 113 tonna alumíniumot adott terven felül népgazdaságunknak.

Állják adott szavukat a diósgyőri martinászok

A Lenin Kohászati Művek acélművének dolgozói megfogadták, hogy évi tervüket december 20-ra befejezve 5600 tonna acélt adnak terven felül népgazdaságunknak. Vállalták azt is, hogy a mennyiségi felajánlások teljesítésén kívül javítják az acél minőségét, csökkentik az öntecsszakadást, a hibás arut.

/Folyt.köv./

Ko

B 51. kiadás 1955. szeptember 13. 17 óra 30 perc

/November 7. előtt...1.folyt./ ö Vid-cz/TI/Gy KM Bn

A kétfős cél elérése érdekében - a műszaki fejlesztés kérdésének figyelembevételével - számos új intézkedést vezettek be a Martin Acélműben. Ezeknek az intézkedéseknek eredményei máris mutatkoznak. A három Martin-kemencénél egy hónap alatt mintegy 20 százalékkal növekedett a tonna-kihozatal, s az öntésszakadás terén is mintegy 3 százalékkal javult az eredmény a múlt évihez viszonyítva. A martinások keddig esedékes havi tervükön felül már csaknem 400 tonna acélt csapoltak. Így az acélmű - bár az elektrolvasztárok kissé elmaradtak havi tervük teljesítésétől - szeptember végéig esedékes felajánlását keddig 160 tonnával már túl is haladta.

A sztálinvárosi martinások szeptemberi előnye már 854 tonna acél

A sztálinvárosi martinások szeptember első 12 napján magasán túlteljesítették esedékes tervüket és 854 tonna acélt öntöttek terven felül. Az acél minőségi átlaga is jó, 92.2 százalékos, jóval magasabb az előírásosnál. A martinásokhoz hasonlóan az utóbbi napokban sokkal eredményesebben dolgoznak a kokilla-lehúzó csarnok brigádjai is. Ismét üzembehelyezték itt a nagy öntésszivattyú darut és a lehúzó csarnok dolgozói a megjavított óriásdaruvval már lehúztak egy sorag be ragadt kokillát és ismét olyan rendet teremtettek a csarnokban, amilyen az acélmű indulása idején volt.

Huszonegy tatali akna közül 13 teljesítette túl dekádtervét - de nem tudták pótolni az elmaradók mulasztását

A bányásznap után a tatali szénmedence néhány aknajátan visszaesett a termelés, s ennek következtében a tröszt sem teljesítette a szeptemberi első dekádtervét. A VIII-as aknában mintegy 13 százalékos, a XV-ös aknában 20 százalékos az elmaradás, az oroszlanyi külfejlesztéses bányá pedig mindössze 10 százalékra teljesítette előírt tervét. Bár egyes aknában emelkedett a teljesítésmennyiség, jobb az eredmények, mint az előző hónapban voltak, az elmaradók mulasztását nem tudják pótolni, s emiatt a tatali bányai tröszt csak 94.9 százalékra teljesítette dekádtervét. A szénmedence 21 aknája közül 13 dolgozott kiválóan, köztük a XIV-es akna 116.1 százalékra, a XI-es akna 112 százalékra, a X-es akna kollektívája 107.8 százalékra, az oroszlanyi "Szeptember 6." akna bányászai pedig 112.5 százalékra teljesítették dekádtervüket.

/Folyt.köv./

B 51. kiadás 1955. szeptember 13. 12 óra/Éjfélc

/November 7. előtt...1.folyt./ 6 Vid-cz/Ti/Gy KM Bn

A kettős cél elérése érdekében - a műszaki fejlesztés kérdésének figyelembevételével - számos új intézkedést vezettek be a Martin-célműben. Ezeknek az intézkedéseknek eredményei máris mutatkoznak. A három Martin-kamencénél egy hónap alatt mintegy 20 százalékkal növekedett a tonna-kihozatal, s az öntésszakadás terén is mintegy 3 százalékkal javult az eredmény a múlt évihez viszonyítva. A martinások keddig esedékes havi tervükön felül már csaknem 400 tonna acélt csapoltak. Így az acélmű - bár az elektroolvastárok kissé elmaradtak havi tervük teljesítésétől - szeptember végéig esedékes felajánlását keddig 160 tonnával már túl is haladta.

A sztálinvárosi martinások szeptemberi előnye már 854 tonna acél

A sztálinvárosi martinások szeptember első 12 napján magasan túlteljesítették esedékes tervüket és 854 tonna acélt öntöttek tervon felül. Az acél minőségi átlaga is jó, 92.2 százalékos, jóval magasabb az előírásosnál. A martinásokhoz hasonlóan az utóbbi napokban sokkal eredményesebben dolgoznak a kokilla-lehúzó csarnok brigádjai is. Ismét üzembahelyezték itt a nagy öntéskinyomó darut és a lehúzó csarnok dolgozói a megjavított óriásdarúval már lehúztak egy sorag be- ragadt kokillát és ismét olyan rendet teremtettek a csarnokban, amilyen az acélmű indulása idején volt.

Huszonegy tatali akna közül 13 teljesítette túl dekádtervét - de nem tudták pótolni az elmaradók mulasztását

A bányásznap után a tatali szénmedence néhány aknajátán visszaesett a termelés, s ennek következtében a tröszt sem teljesítette a szeptemberi első dekádtervét. A VIII-es aknában mintegy 13 százalékos, a XV-ös aknában 20 százalékos az elmaradás, az oroszlanói külfejlesztéses bány. pedig mindössze 10 százalékra teljesítette előírt tervét. Bár egyes aknában emelkedett a teljesítéshány, jobbak az eredmények, mint az előző hónapban voltak, az elmaradók mulasztását nem tudják pótolni, s emiatt a tatali bányai tröszt csak 94.9 százalékra teljesítette dekádtervét. A szénmedence 21 aknája közül 13 dolgozott kiválóan, köztük a XIV-es akna 116.1 százalékra, a XI-es akna 112 százalékra, a X-es akna kollektívája 107.8 százalékra, az oroszlanói "Szeptember 6." akna bányászai pedig 112.5 százalékra teljesítették dekádtervüket.

/Folyt.köv./

November 7. előtt...2.folyt./ ö Vid-cz/TI/Gy KM Bn

Ki akarják javítani a hibákat a
Zalaegerszegi Ruhagyár DISZ-
fiataljai

A Zalaegerszegi Ruhagyár dolgozóinak mintegy 60 százaléka DISZ-fiatal. A gyárban az elmúlt hetek során új, nagyobb létszámú szolgálatokat állítottak munkába és több új cikkféléseket gyártunk. Az üzemi DISZ-szervezetek ezeket a változásokat nem ismertette kellő módon a fiatalokkal, nem foglalkozott az új módszerek alkalmazásával és így gyakran előfordult, hogy a fiatalok kedvüket veszítették és mulasztásaikkal, fegyelmezetlenségeikkel akadályozták a munkát, s így az üzemi nem teljesíti tervét. Az elmaradás megszüntetése érdekében a DISZ-bizottság elhatározta, hogy a kommunisták és a gyár vezetőségének segítségével megszilárdítja a fegyelmet és a szolgálatokon belül a DISZ-csoportokat teszi felelőssé a különféle lazaságok megszüntetéséért. Az új munkafolyamatok és gyártási eljárások elsajátítását az idősebb, tapasztaltabb dolgozók segítségével, munkamódszer-átadási napok megszervezésével gyorsítják meg. Így akarják elérni, hogy az üzemi dolgozói november 7-re már ne csak esedékes tervüknek legyenek eléget, hanem teljesítsék évi vállalásuk esedékes részét is.

Ciklusgrafikon szerint hajtják a
vágásokat a borsodi tröszt 21
bányaüzemében

A Borsodi Szénbányászati Tröszt számos bányászati üzemében akadályozta a termelést az elővájások lassúsága, ami miatt nem volt mindig elegendő munkahely a fejtővájások részére. Az elővájások meggyorsítására, az új munkahelyek időbeni elkészítésére a tröszt 21 bányászati üzemében bevezették az elővájások ciklusgrafikon szerinti hajtását. E szerint hajtják tölti között a diósnyéri Anna-bányában a déli és az északi fővonalat, ezt a módszert alkalmazzák a Sajókazai bányászati üzemű, ugynevezett pacsányi bányarészében végzett frontálőkészítési munkáknál is. A ciklusgrafikon szerint végzett elővájás valamennyi üzemben mintegy 15 százalékkal meggyorsította az elővájások hajtási sebességét./MFI/

153. kiadás

1955. szeptember 13.

18 ór - perc

Budapest öt leforgalmassabb pontján reprodukció-kiállítást rendeznek szeptember 16-tól 19-ig:

i Pa/Dé/ly X Li M 1955. szeptember 13.

A képzőművészeti alap képcsarnokai szeptember 16-tól 19-ig - tehát négy napig - Budapest öt leforgalmassabb pontján kiállítást rendeznek régi nagy magyar festőművészek alkotásainak reprodukcióból. Pavi leneket állítanak fel a Moszkva-téren a 6-os villamos végállomásánál, a Nemzeti Színház művészbejárójánál, a III. kerületben a Kádár utca és a Kiss József utca találkozásánál, a Rákóczi ut és a Tanács körut sarkán a Buda felé haladó 6-os autóbusz megállójánál és az Állatkert főbejáratánál. A pavi lenekben Szinyoyi-Morse Pál, Munkácsy Mihály, Paál László, Pényes Adolf, Barabás Miklós és Deák Ébner Lajos műveinek színes reprodukciót mutatják be. A reprodukciókat a helyszínen megvásárolhatják az érdeklődők. /MTI/

Az idei utolsó sorsolás után kétmilliárd 100 millió forint fölé emelkedik az államkölcshözre visszafizetett összeg

i KF /Pa/Gy KM Bn 1955. szeptember 13.

Az idén a még hátrulívó öt államkölcshöz sorsolással együtt 35-re emelkedik az államkölcshöz huzások száma. Az eddig lezajlott 30 sorsoláson 3,137.000 kötvénytulajdonos 1,177.000.000 forintot nyert, és a névértékben kihuzott 3,617.000 kötvényre 696.000.000 forintot fizettek ki. Ez az összeg az év végéig megtartandó öt sorsoláson mintegy 240.000.000 forinttal emelkedik, s így az idei huzások eredményével együtt az államkölcshözre visszafizetett összeg jóval meghaladja a 2,100.000.000 forintot. /MTI/

Vizrebocsátották a Kínai Népköztársaság részére hazánkban gyártott első tengerjárót a Gheorghiu-Dej Hajógyárban

i SL/Dé/Gy KM Bn 1955. szeptember 13.

A Gheorghiu-Dej Hajógyárban kedden délután vizrebocsátották a 64-es számú, 1100 tonnás tengerjárót. Ez az első olyan hajó, amely hazánkban a kínai Népköztársaság rendelésére készült. A hajóépítők nemcsak gyors, hanem igen jóminőségű munkát is végeztek.

A hajó építését a vizrebocsátás után tovább folytatják és előreláthatólag október végére teljesen elkészül az új tengerjáró. /MTI/

Ko

B 54. kiadás

1955. szeptember 13.

18 3ra/40 perc

Ünnepélyes tanévnyitó a budapesti pártbizottság marxizmus-leninizmus esti egyetemén

i Zs/Tr/Cy Li X Bn 1955. szeptember 13.

A budapesti pártbizottság marxizmus-leninizmus esti egyetemén kedden délután tartották az idei tanév ünnepélyes megnyitóját. Az ünnepségen megjelent Erdély-Gruz Tiber oktatási miniszter, az MDP Központi Vezetőségének tagja. Megnyitó beszédet mondott Nagy Mária, a budapesti pártbizottság titkára.

Az 1955/56-os tanév I. évfolyamán 370 vezető értelmiségi dolgozó, állami, tömegszervezeti és partfunkcionárius kezdte meg tanulmányait./MFI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

55. kiadás

1955. szeptember 13.

20 óra 10 perc

Évadnyitás az Állami Operaházban

Tom/F/PE Li X Bn

1955. szeptember 13.

Az Állami Operaház kedden este Bertók "Kékszakállu herceg vára" és Kodály "Székelyfő" című operájával nyitott. A Bartók-opera két főszereplője, Székely Mihály kétszeres Kossuth-díjas kiváló művész és Palótkay Klára volt. Kodály daljátékának főbb szerepeit Mátyás Lőrinc, Simándy József, Fodor János és Böslér Endre Kossuth-díjas művészek énekeltek. Az előadást Ferencsik János Kossuth-díjas kiváló művész vezényelte. Az est közönsége meleg ünneplésben részesítette a két opera előadóművészeit.

Az Állami Operaház Erkel Színháza szeptember 14-én, szerdán Erkel "Hunyadi László" című dalművével nyitja évadját. /MTI/

Szeptember 15-én az Országos Mezőgazdasági Kiállítás n hirdetik ki a kukoricatermesztési verseny végeredményét

FM FE Bn

1955. szeptember 13.

A kukoricatermesztés fokozása érdekében a Minisztertanács országos kukoricatermesztési versenyt hirdetett. Dolgozó parasztaink lelkes vállalkozását bizonyítja, hogy a versenyhez 809 termelőszövetkezet és 20.767 egyénileg gazdálkodó dolgozó paraszt csatlakozott. Termelőszövetkezetünk több mint 24.000, az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok pedig 42.000 hold kukoricaterülettel neveztek be. A verseny elődöntőjében legjobb eredményt elért öt állami gazdaság, tizenöt termelőszövetkezet és tizenegy egyénileg gazdálkodó dolgozó paraszt részt vesz kukoricájával az Országos Mezőgazdasági Kiállítás n. A verseny végeredményét szeptember 15-én hirdetik ki ugyancsak az Országos Mezőgazdasági Kiállítás n. /MTI/

/csaknem

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56 kiadás

1955. szeptember 13. 20 óra 40 perc

Megjuttalmazták a legjobb eredményt elért ifjúsági cséplő-munkacsoportokat

k FM/PE Bn

1955. szeptember 13.

Az ifjúsági cséplő munkacsoportok között az idén is lelkes verseny indult a gabona minél korábbi elcsépléséért, a nagy cséplési teljesítményekért. Az idei országos verseny augusztus 31-vel lezárult.

A DISZ Központi Vezetősége a MEDOSZ Országos Elnöksége, a Földművelésügyi Minisztérium és az Állami Gazdaságok Minisztériuma által meghirdetett versenyben 2701 cséplő munkacsoport több mint hetvenezer taggal vett részt. Az ifjúsági cséplő munkacsoportok ötven százalékkal több gabonát csépeltek el, mint az elmúlt évben.

Az állami gazdaságok, gépállomások cséplő munkacsoportainak versenyében az ifjúsági cséplőcsoportok jártak az élen. A fiatal gépvezetők és cséplőmunkások a tavalyi eredményeket tulszárnyalva, a szemvesztés csökkentésével, a napi normák túlteljesítésével számtalan esetben a vasárnapi cséplés vállalásával lerövidítették a cséplés idejét. Tovább növelték a dolgozó paraszok előtt a DISZ és a dolgozó paraszt ifjúság munkájának megbecsülését.

Az ifjúsági verseny végleges értékelése alapján a DISZ Központi Vezetősége a MEDOSZ Országos Elnöksége, a Földművelésügyi Minisztérium és az Állami Gazdaságok Minisztériuma az öt legjobb cséplő munkacsoportot jutalomban részesítette.

Első díjat nyert a Felsőnyomási Állami Gazdaság, Csernus Ferenc cséplő munkacsoportja. A 32 tagú munkacsoport 1370 dobmilliméteres cséplőgéppel augusztus 31-ig 13,120 mézes gabonát csépelte el. A brigád minden tagja jutalmul értékes karórát kapott.

Második díjat nyert a hajduböszörményi gépállomáson Nagy Imre cséplő munkacsoportja és az Örménykúti Állami Gazdaság "Zolta Máté" cséplő munkacsoportja. Nagy Imre 28 tagú cséplő munkacsoportja 1225 dobmilliméteres cséplőgéppel augusztus 31-ig 8742 mézes, az Örménykúti Állami Gazdaság 35 tagú "Zolta Máté" cséplő munkacsoportja 1370 dobmilliméteres cséplőgéppel 11.300 mézes gabonát csépelte el. A második díjat nyert cséplő munkacsoportok tagjai fényképezőgépet kaptak.

Harmadik díjat ugyancsak két cséplő munkacsoport nyert. A nyakállói gépállomáson Majoros András 25 tagú cséplő munkacsoportja 1070-es cséplőgéppel augusztus 31-ig 6419 mézes gabonát, a lőrinci gépállomáson Rohács Gyula 21 tagú cséplő munkacsoportja ugyancsak 1070-es cséplőgéppel 5963 mézes gabonát csépelte el. A két cséplő munkacsoport minden tagja egy-egy néprádiót kapott jutalmul. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe!

Mai B.14. kiadásunk második hírének címe helyesen:
Állanak a dolgozó parasztságért: tíz év alatt több mint ezer községet
villamosítottak. /MTI/

1955. szeptember 13.

22 óra 25 perc

Szerkesztőségek figyelmébe !

Mai B 55. kiadásunk első híre /Évadnyitás az Állami Operaházban/ első mondat után kérjük a következő mondatot beiktatni:

Megjelent az évadnyitón a párt és a kormány vezetői közül Ács Lajos, Hegedűs András, Hidas István, Kovács István, Mekis József, Szalai Béla, Bata István és Vég Béla. /MTI/

1955. szeptember 13.

20 óra 21 perc

Szerkesztőségek figyelmébe !

Mai B 54. kiadás /Ünnepies tanévnyitó.../
második bekezdése helyesen így kezdődik:

Az 1955/56-os tanév I. évfolyamán 320 vezető
értelmiségi dolgozó...

/MTI/

1955. szeptember 13.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás

1955. szeptember 13.

21 óra 35 perc

Időjárásjelentés

& PE Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 13-án, kedden este 21 órakor:

Felhős idő

Az északi tenger felett uralmon levő ciklon frontjai benyomulva a szárazföld belsejébe, sokfelé záporosít, esőt okoznak. Észak-Európában az Ural vidékén ugyancsak változékony az időjárás. Ukrajna felett a leszálló légmozgások következtében továbbra is derült, száraz az időjárás.

Hazánkban ma a Dunántúlon erősen felhős volt az ég-bolt, és több helyen volt gyenge zápor, egy-két helyen kisebb zivatar. A hőmérséklet a nyugati megyékben 17-20, keleten és délen a kevesebb felhőzet miatt 23-26 fokig emelkedett.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 18 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: erősen felhős idő, sok helyen eső, egy-két helyen gyenge zivatar. Mérsékelt dél-keleti-, déli, később átmenetileg élénkebb nyugati-északnyugati szél. A hőmérséklet főleg keleten csökken.

Várható legalsó hőmérséklet ma éjjel 13-16, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán nyugaton 17-20, keleten 20-23 fok között.

A Duna vízállása kedden reggel Budapestnél 302 cm. /MTI/

V e g e

T